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Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) 27’nci Para Po-
litikası Değerlendirme Notu’nu yayımladı. Notta, mevcut ekonomik 
görünüm altında 2026 yıl sonu enflasyonunun hedefin ve Merkez Ban-

kası tahminlerinin üzerinde gerçekleşmesinin beklendiği belirtilirken para 
politikasında şeffaflık ihtiyacı ve yapısal reform gerekliliği öne çıkarıldı.

Değerlendirme notunda, enflasyon beklentilerinin yeterince çıpalanama-
ması ve fiyatlama davranışlarındaki katılığın sürmesi nedeniyle enflasyonda 
ataletin devam ettiği ifade edildi. Küresel gelişmelerin yanı sıra yurt içindeki 
belirsizliklerin de makroekonomik istikrar üzerindeki baskıyı artırdığına dik-
kat çekildi.					            (Haber Merkezi)

TEPAV’dan enflasyon uyarısı!

Tolga ALCA

Ankara’da büyükbaş kurbanlık almak 
isteyenler için ilk fiyatlar açıklanırken 
hisse bedelleri hayvanın et ağırlığına 

göre değişti. Buna göre 25-30 kilogram arası 
hisseler 29 bin liradan başlarken, 40-45 kilog-
ram arası hisseler 42 bin liraya, 45-50 kilogram 
arası hisseler ise 46 bin liraya kadar yükseldi. 
Besiciler, bayrama yaklaşıldıkça talebe bağlı 
olarak fiyatların artabileceğini belirtiyor.

KÜÇÜKBAŞTA 23 BİN LİRA SEVİYESİ
Küçükbaş kurbanlık tercih eden vatandaşlar 

için ise 17-20 kilogram aralığındaki koyun fi-
yatı 23 bin lira olarak duyuruldu. Diyanet İşleri 
Başkanlığı’nın vekaletle kurban kesim bedelini 
yurt içinde 18 bin lira olarak açıklaması, bazı 
vatandaşları alternatif yöntemlere yönlendirir-
ken küçükbaş kurbanlıklara ilginin bu yıl daha 
da artabileceği değerlendiriliyor.

SATIŞ ALANLARI HAZIRLANIYOR
Ankara’da belediyeler kurban satış ve kesim 

alanları için hazırlıklarını hızlandırdı. Etimes-
gut’ta Ayyıldız Kurban Alanı, Yenimahalle’de 
Yakacık ve Batıkent pazar yerleri, Keçiören’de 
Ovacık bölgesi öne çıkarken; Çankaya, Mamak 
ve Sincan’daki geleneksel satış noktalarının da 
bayram öncesi hizmete açılması bekleniyor. 
Yetkililer, vatandaşların yalnızca belirlenen 
resmi alanlardan alışveriş yapmaları konusunda 
uyarıda bulunuyor.

Başkent’te kurban fiyatları belli oldu
Kurban Bayramı öncesinde Ankara’da büyükbaş ve küçükbaş kurbanlık fiyatları netleşmeye başladı. Başkent’te belediyele-

rin satış alanlarını hazırlamasıyla birlikte hisse bedelleri ve kurbanlık koyun fiyatları da vatandaşın gündemine oturdu.

Natura Dünyası Gençlerbirliği Ziraat 
Türkiye Kupası çeyrek finalinde bu-
gün Galatasaray’ın konuğu olacak. 

RAMS Park’taki müsabaka saat 20.30’da baş-
layacak. Gençlerbirliği B Grubu’nu 10 puanla 
üçüncü sırada bitirerek, çeyrek finalde Gala-
tasaray’ın rakibi oldu. Sarı-kırmızılı ekip ise, 
Türkiye Kupası’nda A Grubu’nu 12 puanla en 
üst sırada tamamladı.           (Haber Merkezi)

Duygu Soylu, 2 Mayıs’ta Ankaralı mü-
zikseverlerle buluşacak. IF Perfor-
mance Hall Tepe Prime’da sahneye 

çıkacak olan Duygu Soylu, Başkentli müzik-
severlere unutulmaz bir akşam yaşatacak.

 (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği
tur için İstanbul’da

Duygu Soylu
2 Mayıs’ta Ankara’da

Ankara Devlet Opera ve Balesinin (ADOB) Çocuk 
Korosu ile Çocuk Balesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı kapsamında etkinlikler düzenle-

yecek. ADOB’dan yapılan yazılı açıklamaya göre, Ankara 
Devlet Opera ve Balesi, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ço-
cuklara armağan ettiği 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nı kutlamaya hazırlanıyor.

ADOB’un Çocuk Korosu etkinliği saat 14.00 ve 16.00’da 
iki temsil olarak, Çocuk Balesi etkinliği ise saat 20.00’de 
Opera Sahnesi’nde izleyiciyle buluşacak.

Ayrıca, Devlet Tiyatrolarınca düzenlenen 21. Küçük Ha-
nımlar Küçük Beyler Uluslararası Çocuk Tiyatroları Festi-

vali kapsamında Opera Sahnesi’nde 27-28 Nisan saat 11.00 
ve 14.00’te “Çocuklar için Müzik ve Opera” etkinliği ger-
çekleştirilecek.

Öte yandan, CSO Ada Ankara’dan yapılan açıklamaya 
göre, Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası (CSO) 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı Özel Konseri 23 ve 24 
Nisan günleri saat 20.00’de CSO Ada Ankara Ziraat Bankası 
Ana Salon’da seyirciyle buluşacak. İki gün üst üste gerçek-
leştirilecek konserlerde, bayramın coşkusunu yansıtan özel 
repertuvar dinleyiciyle buluşacak. Senfonik müziğin güçlü 
anlatımıyla sahneye taşınacak konserler, izleyicilere anlamlı 
ve etkileyici bir müzik deneyimi sunacak.		   (AA)

ADOB, 23 Nisan’a özel etkinlikleri çocuklarla buluşturacak

TEİS Genel Başkanı Ecz. 
Nurten Saydan, “İlaç sah-
teciliği, küresel olarak en-

dişe verici bir hızla yayılırken, 
Türkiye’de de gittikçe büyüyor. 
Geçtiğimiz günlerde İstanbul 
Bayrampaşa’da sahte ilaçların 
yakalanmasının ardından gözler 
yine ilaç kaçakçılığının ne den-
li korkutucu olduğuna çevrildi. 
Ancak güvenli ilaç için tek adres 
eczanedir” dedi.         Sayfa 3’te

Sincan’a yapılan dev yatırım-
lar meyvesini verdi. Sincan 
Belediyesi tarafından hayata 

geçirilen projelerle örnek bir ilçe 
haline gelen Sincan, bünyesinde 
barındırdığı 5 sanayi bölgesi ve 
geniş tarım arazileriyle cazibe 
merkezi haline geldi. TÜİK ve-
rilerine göre Sincan, 2026 yılının 
ilk çeyreğinde 4 bin 99 konut sa-
tışıyla Türkiye genelinde ilk 5 ilçe 
arasında yer aldı.           Sayfa 3’te

“Güvenli ilaç için tek adres eczanedir” Sincan’a ilgi her geçen gün artıyor

Keçiören Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yönetimi 
Müdürlüğü tarafından 23 Nisan haftasında ge-
leceğin büyükleri olan çocuklara yönelik afet 

farkındalık eğitimi düzenlendi. AKOM eğitim alanında 
gerçekleştirilen programa Şehit Erdinç Aydın İlkokulu 
öğrencileri, okul müdürü ve öğretmenler katıldı. Yakla-
şık iki saat süren eğitimde çocuklara afet anında doğru 
davranış biçimleri uygulamalı olarak anlatılırken, arama 
kurtarma ekipmanları da tanıtıldı.

Eğitim kapsamında okul müdürü, öğretmen ve öğ-
rencilere afet farkındalık eğitimi ile yangınla mücade-
le eğitimi uygulamalı şekilde verildi. Çalışmalar, İHH, 
ANDA ve KEÇTİM eğitmenleri tarafından gerçekleş-
tirildi. Çocuklar, olası deprem, yangın ve diğer acil du-
rumlarda nasıl hareket edilmesi gerektiğini öğrenirken, 
ekiplerin kullandığı malzemeleri de yakından inceleme 
fırsatı buldu. Eğitim boyunca öğrencilerin merak ettiği 
sorular da uzman ekipler tarafından yanıtlandı.

Program sonunda öğrencilere “Afet Acil Durum Kar-
tı” ve boyama kitabı dağıtıldı. Afet Acil Durum Kartı’nın, 
afet veya acil durumlarda deprem, yangın ya da kişinin 
bilincinin kapalı olduğu tahliye gerektiren olaylarda bü-
yük önem taşıdığı belirtildi. Kişinin kimlik bilgileri, sağ-
lık durumu, kan grubu, alerjileri ve yakınlarına ait iletişim 

bilgilerini içeren Afet Acil Durum Kartı, kurtarma ekip-
lerine hayati bilgiler sağlayan önemli bir doküman olarak 
dikkat çekiyor. Olası kriz anlarında müdahale ekiplerinin 

hızlı ve doğru hareket etmesine katkı sunan kartın çocuk-
lara erken yaşta tanıtılması da programın önemli kaza-
nımları arasında yer aldı.                       (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi’nden çocuklara hayat kurtaran afet eğitimi

Çankaya Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kapsamında 14 büyükelçiliğin iş birliğiyle düzenlediği etkinlikler-
le çocukları kültürler arası bir buluşmada bir araya getirdi. Atatürk 

Sanat Merkezi’nde gerçekleştirilen program, çocukların resim ve seramik 
sergisi ile sahne performanslarıyla renkli görüntülere sahne oldu. Yabancı 
temsilciliklerin de katıldığı etkinliğe, Çankaya Belediyesi Başkan Yardım-
cıları Aydın Özsoy ve Anıl Çetin ev sahipliği yaptı. 	              Sayfa 2’de

23 Nisan çocuklar sergisi başladı

Emek ve meslek örgütleri, artan yoksulluk, 
güvencesizlik ve hak kayıplarına dikkat 
çekmek amacıyla Ankaralıları 1 Mayıs’ta 

Tandoğan Meydanı’na çağırdı.           Sayfa 2’de

İSİG Ankara Temsilcisi Kansu Yıldırım, 
“Türkiye’de binlerce madenci; işçi sağlığı 
ve iş güvenliği önlemleri alınmadığı için 

kamu ve özel sektöre ait ocaklarda çalışırken 
can veriyor. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Mecli-
si’nin verilerine göre 2013-2025 yılları arasın-
da bin 267 madenci hayatını kaybetti. Son 13 
yılda ölen maden işçilerinin 403’ü sendikalı, 
864’ü sendikasız” diyerek işçilerin haklarının 
verilmesi çağrısı yaptı.                     Sayfa 2’de

Emek ve meslek
örgütlerinden 1 Mayıs çağrısı

“İşçilerin hakları iade edilsin”

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı, Gölbaşı’nda birbirinden renk-
li etkinliklerle kutlanacak. Atatürk Sahil 

Parkı’nda gerçekleştirilecek program kapsa-
mında gün boyu sürecek etkinlikler, çocukla-
ra unutulmaz bir bayram yaşatmayı hedefli-
yor.                                                Sayfa 8’de

Mamak Belediyesi’nin ev sahipliğin-
de, Başkent Filarmoni Akademi ta-
rafından düzenlenen 1’inci Ankara 

Çocuk ve Gençlik Koroları Festivali, Prof. 
Dr. Necmettin Erbakan Kongre Merkezi’nde 
üç gün boyunca gerçekleştirildi. Türkiye’nin 
farklı şehirlerinden 38 koronun sahne aldığı 
festival, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı’nı çocukların sesiyle karşıla-
yarak, son günlerde Şanlıurfa ve Kahraman-
maraş’ta yaşanan üzücü olaylara karşı umut 
veren anlamlı bir buluşma oldu.   Sayfa 8’de

23 Nisan coşkusu
Gölbaşı’nda yaşanacak

Mamak’ta
sahne çocukların oldu

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, “Okullarımızın güvenliği mese-
lesi önceliklerimizin en başındadır. 

Burada en küçük bir taviz söz konusu değil-
dir ve olmayacaktır.” dedi.              Sayfa 4’te

“Okullarımızın güvenliği 
önceliklerimizin
en başındadır”
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Atatürk Sanat Merkezi’nin ev sahipliğinde ger-
çekleşen sergiye, çocukların sahne performans-
ları da eşlik etti. Renkli görüntülere sahne olan 

etkinlik, kültürler arası anlamlı bir buluşmaya dönüştü.
 Çankaya Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 

Çocuk Bayramı kapsamında 14 büyükelçiliğin iş birli-
ğiyle düzenlediği etkinliklerle çocukları kültürler arası 
bir buluşmada bir araya getirdi. Atatürk Sanat Merke-
zi’nde gerçekleştirilen program, çocukların resim ve 
seramik sergisi ile sahne performanslarıyla renkli gö-
rüntülere sahne oldu. Yabancı temsilciliklerin de katıl-
dığı etkinliğe, Çankaya Belediyesi Başkan Yardımcıları 
Aydın Özsoy ve Anıl Çetin ev sahipliği yaptı. 

Çankaya Belediyesi Gündüz Bakımevleri çocukları-
nın sahne aldığı gösterilerde, çocukların sahne hakimi-
yeti ve enerjisi izleyicilerden büyük alkış aldı. Şenliğin 
en dikkat çeken bölümlerinden biri ise uluslararası ka-
tılım oldu. Avusturya uluslararası çocuk koro gösteri-
si, müzik aracılığıyla kültürel bağları ortaya koyarken 
farklı dillerde söylenen şarkılar, izleyicilere evrensel bir 
birlik duygusu yaşattı. 

FARKLI KÜLTÜRLER BİR ARAYA GELDİ

Etkinlikte gündüz bakım evleri çocukları aynı za-
manda Brezilya, Ukrayna, Şili ve İsveç ülkelerini temsil 
eden atölye çalışmalarında yer aldı. Çocuk gruplarının 
sergilediği halk dansları ve performanslar büyük ilgi 
gördü. Brezilya’nın ritmik dansları, Ukrayna’nın ge-
leneksel figürleri, Şili’nin renkli sahne performansı ve 

İsveç’in estetik koreografileri, katılımcılara dünya turu 
yaptırdı.  Son olarak Şubadap grubunun sahne aldığı ve 
23 Nisan’ın ruhuna yakışır şekilde çocukların merkezde 
olduğu buluşma, hem katılımcılar hem de izleyiciler için 
heyecan dolu anılar bıraktı. Çankaya Belediyesi’nin 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamın-
da  düzenlediği etkinlikler, Atatürk Sanat Merkezi’nde 
23 Nisan’a kadar sürecek.		     (Haber Merkezi)

23 Nisan çocuklar sergisi başladı
Çankaya Belediyesi’nin, 14 büyükelçi-
liğin iş birliğiyle 23 Nisan Ulusal Ege-

menlik ve Çocuk Bayramı kapsamında 
düzenlediği etkinlikler; gündüz bakımev-
lerinde eğitim alan çocukların hazırladığı 

resim ve seramik sergisiyle başladı.

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Yasak Ağaç

Ölüm bazen yalnızca bir hayatı sonlan-
dırmaz, bir değeri de beraberinde sarsar. 
Psikiyatrist Dr. Kâmil Kenan, bir hasta-
sının ardından çöken sessizlikte mesleği-
nin kavramlarını yeniden sorgular. Teşhis 
koymak mı, yoksa işaretleri okumak mı? 
Çünkü her belirti, onu açıklayan cümle 
kadar, onu örten sessizlikle de biçimlenir; 
insan ruhu, çoğu zaman kendi kendine 
bile dolaylı konuşur.

0 günden sonra karşısına çıkan her 
yüz, sanki başka bir yüzün gölgesidir. Ke-
rem’in aceleci aklı, Havva’nın sessizlikte 
büyüyen arzusu, Cüneyd’in keskin sezgisi 
ve Âdem Bey’in derinlerden gelen cüm-
leleri, Kâmilin zihninde aynı soruyu ço-
ğaltır; İnsanın içinde kaç ses konuşur ve 
hangisi “ben” diye imza atar?

Anla Beni
Bazı hikâyeler anlatılmak için değil... an-

laşılmak için vardır. Nice, geçmişinin ağır 
yükünü taşıyamadığında kendini bir terapi 
kliniğinin sessiz koridorlarında bulur. Burada 
herkesin bir hikâyesi vardır: Kaybolan çocuk-
lar, geri dönemeyen aşıklar, affedilemeyen 
hatalar ve susturulmuş acılar... Ama Nice’in 
hikâyesi yalnızca geçmişle ilgili değildir. 
Çünkü bazı anılar, insanın zihninde değil, ru-
hunda yaşar. Bir gün karşısına çıkan solgun 
mavi gözlü bir adam, onun yıllardır sakladığı 
yaralara dokunur. İkisi de kırılmıştır. İkisi de 
kaybolmuştur ve ikisi de kendi karanlıklarıyla 
yüzleşmek zorundadır. “En kötüsü ne biliyor 
musun doktor? Görünmez olmak... En yakının 
bile seni görmediğinde, dünya ile arana bir du-
var örülüyor.” Peki insan, geçmişinin karanlı-
ğından gerçekten kurtulabilir mi?

Makbule AKGÜL 

Ankara İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi, “Ma-
denci Anıtı önünde açıklama yaptı. Açıklamayı 
okuyan İSİG Ankara Temsilcisi Kansu Yıldırım, 

“Türkiye’de binlerce madenci; işçi sağlığı ve iş gü-
venliği önlemleri alınmadığı için kamu ve özel sektöre 
ait ocaklarda çalışırken can veriyor. İşçi Sağlığı ve İş 
Güvenliği Meclisi’nin verilerine göre 2013-2025 yılla-
rı arasında bin 267 madenci hayatını kaybetti. Son 13 
yılda ölen maden işçilerinin 403’ü sendikalı, 864’ü sen-
dikasız” diyerek işçilerin haklarının verilmesi çağrısı 
yaptı.

Yıldırım, Sincan’da bir boya fabrikasında çıkan yan-
gında 1 işçinin hayatını kaybettiğini, 2 işçinin de yara-
landığını belirterek, “Aynı saatlerde Ankara’nın başka 
bir yerinde, yıllardır alacakları gasp edilen, haklarını 
almak için yollara düşen, tam da bu ölümlerin olmaması 
için ‘işyerlerinde işçi sağlığı ve iş güvenliği önlemleri 
alınsın’ diyen maden işçileri darp edildi. Bağımsız Ma-
den-İş Genel Başkanı Gökay Çakır ve örgütlenme uz-
manı Başaran Aksu ile birlikte 110 işçi gözaltına alındı. 
Bu iki olay Türkiye’deki otoriter emek rejiminin özeti-
dir: İşçiler ya çalışırken ölüyor ya da hakkını aradığın-
da işten çıkarılıyor, darp ediliyor. İşçiler, sefalet koşul-
ları ile ölümüne çalışma arasında sıkışmış bir yaşama 
mahkûm ediliyor” dedi.

“YILLARA YAYILAN EMEK GASPI VAR”
Madende, yaşananların basit bir “işletme sorunu” 

olmadığına dikkat çeken Yıldırım, “Yıllara yayılan sis-
tematik bir emek gaspıdır. Bugün Türkiye’de yüzlerce 
madenci; alınterinin karşılığını alamadan, aylarca ma-
aşsız bırakılarak, ücretsiz izin dayatmalarıyla ve işten 
atma tehditleriyle yaşamaya zorlanıyor. Kazanılmış da-
valara rağmen ödenmeyen tazminatlar, yok sayılan öz-
lük hakları ve susturulmak istenen sendikal mücadele, 

bu düzenin siyasi, ekonomik ve hukuki sonuçlarıdır” 
diye konuştu.

“BİN 267 MADENCİ HAYATINI KAYBETTİ”
Yıldırım, “Bugün Türkiye’de binlerce madenci; işçi 

sağlığı ve iş güvenliği önlemleri alınmadığı için kamu 
ve özel sektöre ait ocaklarda çalışırken can veriyor. 
İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin verilerine göre 
2013-2025 yılları arasında bin 267 madenci hayatını 
kaybetti. Son 13 yılda ölen maden işçilerinin 403’ü sen-
dikalı, 864’ü sendikasız” dedi.

Yıldırım açıklamanın sonunda maden işçilerinin ta-
leplerini şöyle sıraladı:

• Tüm ücret alacakları ve özlük hakları eksiksiz 
ödenmelidir.

• Gasp edilen kıdem ve tazminat hakları derhal iade 
edilmelidir.

• Ücretsiz izin dayatmaları son bulmalıdır.
• İşten atılan işçiler geri alınmalıdır.
• İşçi güvenliği ve insanca çalışma koşulları sağlanmalıdır.
• İşletme, kamu yararı doğrultusunda kamulaştırıl-

malıdır.

“İşçilerin hakları iade edilsin”
İSİG Meclisi, maden işçilerine yönelik 
müdahaleye tepki göstererek, işçiler 

için güvenli çalışma koşulları talep etti.

Eskişehir’den Ankara’ya yürüyen maden işçileri, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı önünde oturma 
eylemi ve açlık grevi başlattı. Bağımsız Maden-İş, 110 
madencinin gözaltına alındığını açıkladı. Bağımsız 
Maden-İş Sendikası, gözaltıların işçilerin taleplerine 
verilen yanıt olduğunu belirterek tepki gösterdi.

Eskişehir’den 13 Nisan’da yola çıkarak ücret ve 
tazminat alacakları için Ankara’ya yürüyen maden-
ciler, Başkente ulaştı. Bakanlık önüne gelen işçiler, 
“Açız, yoksuluz, çıplağız” diyerek üstlerini çıkarıp aç-
lık grevine başladı.

Sendikanın açıklamasına göre, grev sırasında polis 
müdahalesiyle toplam 110 madenci gözaltına alındı. 
Sendikadan yapılan açıklamada şu ifadelere yer ve-
rildi: “110 madenci gözaltına alındı! Enerji Bakanlığı 
önünde muhatap bulmayı beklerken verilen yanıt, 110 
arkadaşımızın gözaltına alınması oldu. Biz madencile-
riz, gözaltılarla yılmayız; çıkar, kaldığımız yerden de-
vam ederiz. Daha önce de söylemiştik: Biz Ankara’ya 
kefenimizle geldik, buradayız!”

Madenciler ve sendikacılar, işlemlerin ardından 
serbest bırakıldı.

110 MADENCI GÖZALTINA ALINDI

Makbule AKGÜL

Ankara emek ve meslek örgütleri güç-
lü ve birleşik katılımlı 1 Mayıs çağrısı 
yaptı. DİSK İç Anadolu Bölge Temsil-

ciliği, KESK Ankara Şubeler Platformu, TM-
MOB Ankara İl Koordinasyon Kurulu, Ankara 
Tabip Odası ve Ankara Serbest Muhasebeci ve 
Mali Müşavirler Odası yaptıkları ortak açıkla-
mada; emek, demokrasi, adalet ve barış taleple-
rini güçlü biçimde vurgulamak için Tandoğan’a 
davet ettiler.

Ortak açıklamayı DİSK İç Anadolu Bölge 
Temsilcisi Birgül Kaya okudu. Vergi adaletsiz-
liğinden yoksulluğa, savaş koşullarından rant 
ve doğa talanına birçok başlığa değinen Kaya, 
temel hakların piyasalaştırıldığını belirterek, 
“Eğitimden sağlığa, barınmadan ulaşıma en te-
mel haklarımız piyasalaştırılıyor.” dedi.

Kaya, ücretlerin enflasyon karşısında eridi-
ğini vurgulayarak, “Daha uzun saatler boyunca, 
daha düşük ücretlerle ve daha güvencesiz ko-
şullarda çalışmaya zorlanıyoruz. Biz yoksul-
laşırken; bankalar, şirketler ve holdingler kâr 
rekorları kırmaya devam ediyor” dedi.

“VERGİDE ADALET YOK”
Vergi sistemindeki adaletsizliğe dikkat çe-

ken Kaya, “Bu düzende vergide adalet yok; 
işçiler patronlarından fazla vergi veriyor. Dev-
letin hazinesinin büyük bir bölümü, yoksul ile 
zenginin aynı oranda ödediği dolaylı vergilerle 
dolduruluyor. Bu düzende bizden alınan vergi-
ler de bizim için harcanmıyor; kaynaklar halkın 
refahı için kullanılmıyor” diye konuştu.

Kaya, gençlerin geleceksizlikle karşı kar-
şıya bırakıldıklarını ifade ederek, “Bu düzen, 
umudu kalmayan gençlere yurt dışına çıkmak 
dışında bir hayal bırakmıyor” dedi. Kadınların 
güvencesizliğine ve emeklilerin yaşam koşulla-
rına da değinen Kaya, “Bu düzende emeklilere 
saygı yok, insanca yaşam hakkı yok” dedi.

Doğa talanı ve rant politikalarına dikkat 
çeken Kaya, “Bu düzende doğa talan ediliyor, 
kentler rant uğruna yok ediliyor; deprem bölge-
lerindeki zeytinliklerimiz, meralarımız dahi ser-
mayeye peşkeş çekiliyor” ifadelerini kullandı.

Kaya, “‘Toplu satış’ sözleşmeleriyle kamu 
emekçileri ve emekliler yoksulluğa ve sefalete 
mahkûm ediliyor. KHK’larla ihraç edilen kamu 
emekçileri hâlâ görevlerine iade edilmiyor” 
dedi.

Kaya, “Bizler her zaman barışı savunmaya, 
daha da önemlisi barışı birlikte inşa etmek için 
mücadele etmeye devam edeceğiz. Tek başına 
kurtuluş yok. Yeter ki birleşelim, yeter ki örgüt-
lenelim. Gücümüzün birliğimizden geldiğini 
Türkiye’nin dört bir yanındaki 1 Mayıs alanla-
rında gösterelim. Ankara’da Tandoğan Meyda-
nı’nı dolduralım.” dedi.

Emek ve meslek
örgütlerinden
1 Mayıs çağrısı

Emek ve meslek örgütleri, ar-
tan yoksulluk, güvencesizlik ve 
hak kayıplarına dikkat çekmek 

amacıyla Ankaralıları 1 Mayıs’ta 
Tandoğan Meydanı’na çağırdı.
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Kilitli Poşet (İlaç Poşeti) Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/608033
 1- İdarenin

1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA DR. 
		 ABDURRAHMAN YURTASLAN ONKOLOJİ EĞİTİM 
		 VE ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mah. 13. Cad 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123360909
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	15.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 DEMETEVLER-
		 YENİMAHALLE/ANKARA Dr.Abdurahman Yurtarslan 
		 Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
		 Satınalma Birimi Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Kilitli Poşet (İlaç Poşeti) Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 DEMETEVLER-
		 YENİMAHALLE/ANKARA Dr.Abdurahman Yurtarslan 
		 Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanır. Malze-
meler, depo stok durumuna göre partiler halinde teslim edilecek olup teslimat, idarenin 
siparişine göre siparişi müteakip en geç 10 (On) İş günü içerisinde, istenilen miktarlarda 
gerçekleştirilecektir. Ayrıca yükleniciye ek bir süre verilmemişse sözleşme süresi son 
bulmadan kalan malların tamamını, hastanenin yazılı talebini beklemeksizin teslim et-
mek zorundadır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanması ile işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
CE Belgesi
ISO Belgesi
Kapsam Dışı Beyanı
TİTUBB veya ÜTS kayıtları
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 09.04.2026 tarih ve 517 sayılı kararı ile onay-
lanan Etimesgut İlçesi, Süvari KDGPA sınırları içinde bulunan 130217 ada 1 parsele 
ilişkin 1/5000 ölçekli nazım imar planı değişikliği belediyemiz internet sitesi ve ilan-askı 
panosunda bir ay (30 gün) süre ile askıya çıkarılmıştır.
 İlgililere ilanen duyurulur.

KİLİTLİ POŞET 
(İLAÇ POŞETİ) SATIN ALINACAKTIR

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ

BAŞKANLIĞI’NDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02452379

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02452041

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüm Eczacı İşverenler Sendikası (TEİS) Genel Başka-
nı Ecz. Nurten Saydan, sahteciliğin geldiği boyutlara 
değinerek, “Sahte veya kontrolsüz-kaçak olan ilaç 

sayısının artması hastaların ilaçlara erişememesiyle doğru-
dan ilgilidir. Eğer bir ürün piyasada bulunmazsa sahte veya 
kaçak olanı devreye girerek bu durumdan faydalanır” dedi.

Saydan, özellikle düşük Euro kuru nedeniyle ilaç firma-
larının hayati önemdeki bazı ilaçları Türkiye piyasasından 
çekmesinin, bu boşluğun sahteciler tarafından doldurulma-
sına zemin hazırladığını belirterek, kanser ilaçları, organ 
nakli ilaçları ve kronik hastalıkların tedavisinde kullanılan 
birçok ilacın bulunamamasının, sahtecilere cesaret verdiği-
ni söyledi.

“ECZANELERİMİZDE                                                
ASLA SAHTE İLAÇ BULUNMAZ”

“İlaç; uzmanlık gerektiren, üretimden hastaya ulaştırıl-
masına kadar sıkı denetim altında olması gereken stratejik 
bir sağlık ürünüdür. Bu nedenle ilaçların temin edileceği 
tek güvenilir yer eczacı danışmanlığının bulunduğu ecza-
nelerdir. Çünkü eczanelerimizde asla sahte ilaç bulunmaz” 
diyen Saydan, konuyla ilgili şunları söyledi: “İlaç her saf-
hası ilgili bakanlıkça takip ve kontrol edilerek eczaneleri-
mize gelir. Her bir ilaç kutusunun üzerinde “sadece o ilaca 
ait” karekod mevcuttur. Türkiye’de uygulanan İlaç Takip 
Sistemi (İTS) sayesinde ilacın üretiminden depoya, depo-
dan eczaneye ve eczaneden hastaya ulaştırılmasına kadar 
her aşaması elektronik olarak kayıt altına alınır. Bir eczacı-
nın İTS’ye kayıtlı olmayan sahte bir ilacı hastasına verme 
ihtimali yoktur. Eczanelerde kurulu olan sistem buna izin 
vermez. İlaç Takip Sistemi ile takip edilen ve eczaneden alı-
nan hiçbir ilaç sahte değildir. Merdiven altı üretim, kaçak-
çılık faaliyetleri, denetimsiz internet satışı ve en önemlisi 
yanlış ilaç fiyatlandırma politikaları sahte ilaç sorununun 
ana kaynağıdır. Vatandaşlarımız unutmasınlar, ilaç için tek 
doğru adres eczanelerdir. İlaç sahteciliği pazarı Türkiye’de 
de korkutucu bir şekilde giderek büyürken başta kanser ve 
organ naklinde kullanılan ilaçlar olmak üzere cinsel gücü 
artırıcı ve zayıflatıcı ilaçların sahteleri oldukça yaygın bir 
şekilde eczane dışındaki ortamlarda satılıyor. Dünya Sağlık 
Örgütü (DSÖ), dünya genelindeki ilaçların yaklaşık yüzde 
10.5’inin ya kalitesiz ya da sahte olduğunu belirtirken her 
yıl yaklaşık bir milyon insanın sahte ilaçlar nedeniyle haya-
tını kaybettiğini açıkladı.”

“İLAÇ İNTERNETTEN ALINMAZ”
“Dünyada birçok ürünün sahtesi üretilerek insanla-

ra ulaştırılıyor.” diyen Saydan, sözlerini şöyle sürdürdü: 

“Unutulmamalı ki, ilaç bir ayakkabı ya da bir çanta gibi 
kullanılmıyor. Her şeyin sahtesi kullanılınca insana zarar 
vermeyebilir, ama ilacın sahtesi zarar verir. Çünkü sahte 
ilaç ölümcül sonuçlara yol açabilir. Özellikle internet site-
lerinden yapılan özendirici ve süslü söylemlere aldanılma-
ması ve asla internet üzerinden ilaç alınmaması gerekiyor. 
Çünkü, sahte ilaçlar en çok internet üzerinden satılıyor. 
Sahte ilaçlar; etkisizlik, eksik tedavi, beklenmeyen yan 
etkiler, zehirlenme ve hatta ölümlere neden olabiliyor. Bu 
yüzden vatandaşlarımız, ilaçlarını kesinlikle eczanelerden 
temin etmeliler. İlaçların bitkisel, kimyasal veya gıda takvi-
yesi olarak adlandırılması onların ilaç olduğunu unutturma-
sın. İlaç ilaçtır ve eczanelerden eczacı kontrolünde tedarik 
edilerek kullanılır. Komşuya, akrabaya iyi gelen ilaç size 
iyi gelmeyebilir. Kullandığınız diğer ilaçlarınızla etkileşi-
me girebilir. Bu tür yanlışlıkları ve ilaç etkileşimlerini en 
iyi bilen eczacılardır. Sahte ilaçlar, toplum için ciddi bir 
tehdittir ve aktif olarak mücadele edilmelidir.”

Saydan, “TEİS olarak çağrımız nettir: Sahte ilaç ticare-
tine karışan suçlular en ağır şekilde can güvenliğini tehdit 
ithamı ile cezalandırılmalı, bu konudaki yaptırımlar caydı-
rıcı hale getirilmelidir. İlaç fiyatlandırmasında gerçekçi kur 
politikası benimsenmeli, özellikle kanser ve organ nakli 
ilaçları gibi hayati öneme sahip ilaçların piyasada bulunur-
luğu garanti altına alınmalıdır. Son dönemde gelişen tek-
noloji, taklitçi ve sahtecilerin gerçeğine birebir benzeyen 
ambalajlar yapmasına imkan tanıdığından sahte ilacın uz-
man olmayan kişilerce tespiti çok zordur. Bu sebeple ori-
jinal ilaca erişmenin tek güvenli yolu eczanelerden temin 
etmektir.” şeklinde konuştu.

“Güvenli ilaç için tek adres eczanedir”
TEİS Genel Başkanı Ecz. Nurten Saydan, “İlaç sahteciliği, küresel olarak endişe verici bir hızla yayılırken, Türkiye’de 

de gittikçe büyüyor. Geçtiğimiz günlerde İstanbul Bayrampaşa’da sahte ilaçların yakalanmasının ardından gözler yine 
ilaç kaçakçılığının ne denli korkutucu olduğuna çevrildi. Ancak güvenli ilaç için tek adres eczanedir” dedi.

Sincan’a yapılan dev yatırımlar meyvesini verdi. Sincan 
Belediyesi tarafından hayata geçirilen projelerle örnek 
bir ilçe haline gelen Sincan, bünyesinde barındırdığı 

5 sanayi bölgesi ve geniş tarım arazileriyle cazibe merkezi 
haline geldi. TÜİK verilerine göre Sincan, 2026 yılının ilk 
çeyreğinde 4 bin 99 konut satışıyla Türkiye genelinde ilk 5 
ilçe arasında yer aldı. Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, 
“Bu başarı planlı şehirleşme anlayışımızın, gelişen sosyal 
yaşam alanlarımızın, Sincan’ı daha yaşanabilir hale getiren 
çalışmalarımızın bir sonucudur” dedi.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, 2026 yılının 
ilk çeyreğinde Sincan önemli bir başarıya imza attı. İlçede 
gerçekleştirilen 4 bin 99 konut satışıyla Sincan, Türkiye ge-
nelinde en fazla konut satışı yapılan ilk 5 ilçe arasında yer 
aldı. Bu başarıda kuşkusuz Sincan Belediyesi tarafından ya-
pılan yatırımların payı büyük.

SINCAN DEV YATIRIMLARLA                                
CAZIBE MERKEZI OLDU

300 bin metrekarelik Sincan Park ilçeyi yeşil ve doğa ile 
buluşturdu. Arasta Sincan ilçeye değer kattı, farklı mimari-
siyle dikkat çeken Arasta Sincan geniş ve ferah işletmeleriy-
le vatandaşların yeni uğrak noktası oldu. Sincan’ın marka 
değerini yükselten önemli projelerden bir tanesi de Fuar ve 
Kongre Merkezi. Merkez sayesinde Sincan büyük festivalle-
re, etkinliklere, toplantılara ev sahipliği yapıyor.  Sinan Şamil 
Sam Kapalı Spor Salonu ile dev müsabakalar Sincan’da ya-
pılıyor. Yenikent, Törekent ve Çimşit mahallerine 3 adet yarı 
olimpik yüzme havuzu yapıldı. Mevlana Kapalı Spor Salonu 
ve Kompleksi tamamlandı. Bunların yanında şehrin birçok 
noktasına tenis kortları; voleybol, basketbol ve badminton 
sahaları yapılarak gençlerin hizmetine sunuldu.

Projeler Şehri Sincan’da 8 adet kreş kısa sürede açılarak 
hizmete başladı. Kitap Kafe açıldı, Millet Kıraathanelerinin 
sayısı 12’ye yükseldi. Hanımlar ve güngörmüşler konakla-
rının yanında müziğe, yemeğe, okçuluğa gönül verenler de 
unutulmadı Sincan’da. Türk Musikisi Konservatuarı’nda ge-

leceğin müzisyenleri, Gastro Sincan’da geleceğin aşçıları ye-
tiştiriliyor. Geleneksel okçuluk alanında ata mirası okçuluk 
sporunun sevdirilmesi, yaygınlaştırılması ve gelecek nesille-
re aktarılması amaçlanıyor. Matematik Müzesinde kolay ma-
tematik nasıl öğretilir cevap bulurken, 0-5 yaş arası çocuklara 
hitap eden Bebek Kütüphanesi çocukları kitaplarla tanıştırdı. 
İkinci Bebek Kütüphanesi de açılış için gün sayıyor. Bilim 
Sincan çocukları teknoloji ve bilimle buluşturuyor.

Bunların yanında sanayi ve tarım alanındaki güçlü yapı-
sıyla dikkat çeken Sincan, bünyesinde barındırdığı 5 organize 
sanayi bölgesi ve yüksek tarım potansiyeliyle yatırımcıların 
gözdesi olmayı sürdürüyor. Son yıllarda artan yatırımların, 
konut satış rakamlarına da doğrudan yansıdığı görülüyor.

Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan Sincan Beledi-
ye Başkanı Murat Ercan, elde edilen başarının planlı şehir-
leşme anlayışının, gelişen sosyal yaşam alanlarının bir sonu-
cu olduğunu vurguladı.

Ercan, “Sincan artık Ankara’nın değil, Türkiye’nin de 
yükselen değerlerinden biri haline gelmiştir. Hemşehrile-
rimizle birlikte Sincan’ı büyütmeye, değerini artırmaya ve 
geleceğe daha güçlü taşımaya kararlılıkla devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.                                      (Haber Merkezi)

Sincan konut satışında Türkiye’de ilk beşte
Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, 2026 yılının ilk çeyreğinde Sincan 

önemli bir başarıya imza attı. İlçede gerçekleştirilen 4 bin 99 konut satışıyla Sin-
can, Türkiye genelinde en fazla konut satışı yapılan ilk 5 ilçe arasında yer aldı.

Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve teknoloji fes-
tivali TEKNOFEST 2026 için hazırlıklar sürerken, 
Keçiören Belediyesi gençlerin yanında olmaya 

devam ediyor. Gençlerin potansiyelini ortaya çıkarmak 
ve onları doğru projelerle geleceğe hazırlamak amacıyla 
hizmet veren Prof. Dr. Tunçalp Özgen Teknoloji Merkezi 
(TEKNOMER), festivale başvuran takımlara destek sağla-

mak için uzman akademisyenler ile teknik yeterliliğe sahip 
eğitmenlerden oluşan bir jüri kurarak değerlendirme süre-
cini titizlikle yürüttü.

Türkiye’nin yerli ve milli teknoloji vizyonuna katkı su-
nan gençlerin yanında olmak için, “Milli Teknoloji Ham-
lesi” doğrultusunda hareket eden TEKNOMER, geleceğin 
mühendisleri ile girişimcilerine destek vermeyi sürdürü-
yor. TEKNOMER bünyesinde oluşturulan jüri, TEKNO-
FEST 2026’ya başvuru yapan takımların projelerini de-
taylı şekilde inceleyerek büyük bir titizlikle değerlendirdi. 
Alanında uzman akademisyenler ile teknik eğitmenlerden 
oluşan jüri, gençlerin yenilikçi fikirlerini desteklemek ve 
en doğru yönlendirmeleri yapmak amacıyla çalışmalarını 
sürdürdü. Başvuru sürecinde takımların projeleri teknik 
yeterlilik, uygulanabilirlik ve yenilikçilik kriterleri doğrul-
tusunda ele alındı. Böylece yarışmaya katılacak ekiplerin 
daha güçlü projelerle hazırlanmasına katkı sağlandı. TEK-
NOMER, teknoloji üreten, araştıran ve geliştiren nesiller 
yetişmesi için gençlere yönelik projelerini önümüzdeki sü-
reçlerde de kararlılıkla sürdürmek adına çalışmalarına hız 
kesmeden devam ediyor. Merkezde sunulan imkânlardan 
memnun kalan gençler ve aileler, Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan’a teşekkür etti. (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi’nden
TEKNOFEST 2026 takımlarına güçlü destek



Tolga ALCA

Türkiye’de son yıllarda giderek büyüyen bireysel 
silahlanma ve ruhsatsız silah kullanımını Türki-
ye Büyük Millet Meclisi gündemine taşıdı. Tan-

rıkulu, önergesinde yalnızca güvenlik boyutuna değil, 
toplumsal etkilerine de dikkat çekerek, bireysel silah-
lanmanın artık münferit bir asayiş meselesi olmaktan 
çıktığını belirtti. CHP’li vekil, ruhsatsız silahların or-
ganize suç yapılarının dışında da günlük yaşamda gide-
rek daha görünür hale geldiğini, aile içi şiddetten kadın 
cinayetlerine, sokak kavgalarından gençler arasında 
yaşanan şiddet olaylarına kadar birçok vakada silah 
kullanımının sıradanlaşmaya başladığını ifade etti.

“ADLİ İŞLEM YAPILAN                                        
KİŞİ SAYISI AÇIKLANMALI”

Tanrıkulu, önergesinin gerekçesinde, silah temini-
nin dijitalleşen yeni yöntemlerle daha erişilebilir hale 
geldiğine işaret ederek, yasa dışı satışların internet 
ortamı ve sosyal medya üzerinden yapıldığına dair 
iddiaların toplumda ciddi kaygı yarattığını kaydetti. 
Özellikle ruhsatsız silahların kaçak üretim, kayıt dışı 
dolaşım ve sınır ötesi kaçakçılık yoluyla yaygınlaştı-
ğını vurgulayan Tanrıkulu, bu durumun yalnızca kamu 
düzeni açısından değil, yaşam hakkı ve toplumsal barış 
bakımından da kapsamlı bir sorun haline geldiğini dile 
getirdi. CHP’li Tanrıkulu, Bakan Çiftçi’ye yönelttiği 
sorularda, 2024, 2025 ve 2026 yıllarında Türkiye ge-
nelinde ele geçirilen ruhsatsız silah sayılarının açıklan-
masını istedi. Bu silahların hangi illerde yoğunlaştığı, 
suç türlerine göre dağılımı ve silah kullanımına bağlı 
olayların sayısının kamuoyuyla paylaşılması gerektiği-
ni belirten Tanrıkulu, son üç yılda yürütülen operasyon 
sayısı ile bu operasyonlar sonucunda hakkında adli iş-
lem yapılan kişi sayısının da açıklanmasını talep etti.

Tanrıkulu ayrıca, bireysel silahlanmanın önüne 
geçmek için yalnızca cezai yaptırımların yeterli olup 
olmadığını da gündeme getirdi. İçişleri Bakanlığı’nın 
mevcut cezaların caydırıcılığına ilişkin bir etki analizi 

yapıp yapmadığını soran Tanrıkulu, silahlanma eği-
limini azaltmak amacıyla eğitim programları, bilinç-
lendirme kampanyaları ve kamu spotları gibi önleyici 
çalışmalar yürütülüp yürütülmediğinin açıklanmasını 
istedi. Özellikle gençlerin ruhsatsız silahlara yönelme-
sini engellemek için özel bir sosyal politika ya da ko-
ruyucu program bulunup bulunmadığı da önergedeki 
en dikkat çekici başlıklar arasında yer aldı. Önergede 
dikkat çeken bir başka başlık ise dijital platformlardaki 
denetim mekanizmaları oldu. Tanrıkulu, sosyal medya 
ve çeşitli çevrim içi platformlar üzerinden yapılan yasa 
dışı silah satışlarının önüne geçebilmek için ne tür tek-
nik takip yöntemlerinin kullanıldığını sordu. Emniyet 
Genel Müdürlüğü ile Jandarma Genel Komutanlığı 
arasında ruhsatsız silahlarla mücadelede veri paylaşımı 
ve kurumlar arası koordinasyonun nasıl sağlandığını 
da soran Tanrıkulu, bu alanda daha şeffaf bir kamu po-
litikası gerektiğini savundu.

“DENETİM MEKANİZMALARI                              
YETERLİ MİDİR?”

Ruhsatsız silahlarla mücadele kapsamında yürütü-
len operasyonların etkinliği, mevcut cezai yaptırımla-
rın caydırıcılığı, kurumlar arası koordinasyon düzeyi 
ve önleyici politikaların yeterliliği konusunda kamuo-
yunda ciddi soru işaretleri bulunduğunu aktaran Tan-
rıkulu, Çiftçi’ye şu soruları yöneltti: “2024, 2025 ve 
2026 yıllarında Türkiye genelinde ele geçirilen ruhsat-
sız silah sayısı kaçtır? Bu sayıların yıllara göre dağılı-
mı nasıldır? Aynı yıllar itibarıyla ruhsatsız silah kul-
lanımına bağlı olarak meydana gelen suç olaylarının 
sayısı nedir? Bu olayların türlerine göre dağılımı nasıl-
dır? Ruhsatsız silahların temin edilme yollarına ilişkin 
Bakanlığınızın elinde bulunan veriler nelerdir? Kaçak 
üretim, yurt dışı kaçakçılığı ve kayıt dışı satış oranla-
rı ne düzeydedir? Ruhsatsız silahların azaltılmasına 
yönelik son üç yıl içinde yürütülen operasyon sayısı 
kaçtır? Bu operasyonlar sonucunda kaç kişi hakkında 
işlem yapılmıştır? Bireysel silahlanmanın önlenmesine 
yönelik olarak 2026 yılı itibarıyla yürütülen veya plan-

lanan yeni bir eylem planı bulunmakta mıdır? Ruhsat-
sız silah bulundurma ve kullanmaya ilişkin cezaların 
caydırıcılığı konusunda Bakanlığınızca yapılan bir etki 
analizi mevcut mudur? Toplumda artan silahlanma eği-
limini azaltmak amacıyla eğitim, bilinçlendirme veya 
kamu kampanyaları yürütülmekte midir? Yürütülüyor-
sa kapsamı nedir? Ruhsatsız silahların dijital platform-
lar ve sosyal medya üzerinden satışına yönelik denetim 
mekanizmaları yeterli midir? Bu konuda hangi çalış-
malar yapılmaktadır? Emniyet ve jandarma birimleri 
arasında ruhsatsız silahlarla mücadelede veri paylaşı-
mı ve koordinasyon nasıl sağlanmaktadır? Ruhsatsız 
silahların özellikle gençler arasında yaygınlaşmasını 
önlemeye yönelik özel bir politika geliştirilmiş midir?”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki Kabine Toplan-
tısı’nın ardından millete seslendi. Kabinenin 

62’nci toplantısını tamamladıklarını belirten Erdoğan, 
toplantıda, ulaştırma ve adalet alanındaki güncel geliş-
melerin yanı sıra özellikle geçen hafta okullarda yaşa-
nan silahlı saldırıları ele aldıklarını aktardı.

Menfur saldırıların hayattan kopardığı öğrencilere 
ve kendini siper ederek şehit olan Ayla öğretmene Al-
lah’tan rahmet dileyen Erdoğan, “Öğretmenimizin ve 
çocuklarının kederli ailelerine sabrı cemil diliyorum. 
Millet olarak hepimiz, ailelerimizin hüznünü samimi-
yetle paylaşıyoruz. Ancak ne yaparsak yapalım, ateşin 
düştüğü yeri yaktığını, eşini, annesini, evladını, karde-
şini yitiren vatandaşlarımızın yüreklerindeki yangının 
belki de hiçbir zaman sönmeyeceğini çok iyi biliyoruz. 
Son derece ağır bu imtihan karşısında tüm ailelerimize 
yüce Allah’tan sabır ve metanet temenni ediyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Erdoğan, Siverek’teki saldırıda yaralanan 19 ki-
şiden 14’ünün taburcu edildiğini, iki öğretmen ile üç 
öğrencinin tedavisinin halen devam ettiğini, yaralıların 
hayati tehlikesi bulunmadığını dile getirdi.

Kahramanmaraş’taki menfur olayda ise 9 vefatın, 
21 yaralının olduğunu anımsatan Erdoğan, “15’i tabur-
cu edildi, 3’ü yoğun bakımda, 6 yavrumuzun tedavisi 
sürüyor. Rabb’imden tüm yaralılarımıza acil şifalar di-
liyorum. Kahramanmaraş’ın başı sağ olsun. Ülkemize, 
milletimize geçmiş olsun. Maarif ordumuza da aynı 
şekilde geçmiş olsun dileklerimi iletiyor, Rabb’im biz-
lere bir daha böyle acılar yaşatmasın diyorum. İnsanlık 
dışı bu saldırıların faillerini bir kez daha telin ediyo-
rum.” diye konuştu.

“ÇOK ÖNEMLI BULGULARA ULAŞILDI”
Saldırıların sadece Kahramanmaraş’ı, Siverek’i 

değil, 86 milyonun tamamını etkilediğini, tüm mille-
ti yas ve kedere boğduğunu belirten Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Kahramanmaraş’a düşen ateş diğer 80 vila-
yetimizin de kalbine düştü. Grup toplantımızdan sonra 
saldırı haberini alır almaz dört bakanımızı hemen Kah-
ramanmaraş’a gönderdik. Kabine üyelerimiz, genel 
başkan yardımcılarımız ve milletvekillerimiz ilk andan 
itibaren ailelerimizin yanında oldu. Bir yandan yara-
lılarımıza acil müdahaleler yapılırken, diğer yandan 
yargı, emniyet, milli eğitim, siber güvenlik ve istihba-
rat birimlerimiz çalışmalarını başlattılar. Hiçbir ihtimal 
dışlanmadan, saldırılar tüm yönleriyle araştırılıyor. Her 
iki saldırganın dijital ayak izleri takip edilerek, kim-
lerle irtibat halinde oldukları, nelerden etkilendikleri 
detaylıca inceleniyor. Detaylı incelemeler neticesinde 
çok önemli bulgulara ulaşıldı. Siverek’teki saldırıyla 
ilgili 8 kişi tutuklanırken, Maraş’taki saldırganın men-
fur eyleminde kullandığı silahların sahibi olan babası 
tutuklandı. Cumhurbaşkanı olarak ben de ilk andan 
itibaren süreci bizzat ve yakinen takip ettim. Sonra-
ki süreçleri de yakından takip etmeyi sürdüreceğim. 
Sosyal medya ve dijital iletişim platformlarında yalan, 
manipülatif ve zararlı içerik yayan hesaplarla ilgili de 
gerekli önlemleri aldık.”

“HER NIMETIN MAALESEF                                    
BIR YAN TESIRI OLUYOR”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, yabancısı olunan bir 
durumla karşı karşıya olunduğunu söyledi. Dijitalleş-
menin ve küreselleşmenin sebep olduğu sıkıntıların 
Türkiye’ye de sirayet ettiğinin, gençleri de etkisi altına 
aldığının görüldüğüne işaret eden Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Her nimetin maalesef bir yan tesiri 
oluyor. İnternetin, teknolojinin, dünya ile bütünleşme-
nin yan tesirleri de kimi zaman kendini böylece gös-
terebiliyor. Şuraya özellikle dikkatlerinizi çekiyorum. 
Amerika Birleşik Devletleri’nde gerçekleştirilenler 

başta olmak üzere, dünyadaki benzer saldırılara baktı-
ğımızda faillerin amaçlarından birinin toplumu teröri-
ze etmek olduğunu görüyoruz. Bu tarz caniler, sadece 
masumların kanını dökmeyi değil, bunu yaparak tıp-
kı terör örgütleri gibi aynı zamanda toplumda infial 
uyandırmayı, endişe, tedirginlik, korku ve huzursuzluk 
oluşturmayı da hedefliyor.”

“Üzülerek ifade etmek isterim ki bu süreçte kimi 
medya organlarımız kimi siyasetçilerimiz kimi örgüt-
lerimiz pedagojik açıdan sorunlu beyanatları ve ya-
yın çizgileriyle bilerek veya bilmeden saldırganların 
amacına hizmet etmiş, faillerin ekmeğine adeta yağ 
sürmüşlerdir.” ifadesini kullanan Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Kimse kusura bakmasın. Ama daha olay 
anlaşılmadan hükümetimize karşı bir kampanya başla-
tılmasının hangi haklı gerekçesi olabilir? Henüz hiçbir 
şey belli değilken, milli ve manevi değerlerimize bağlı 
gençler yetiştirmeye çalışan sivil toplum kuruluşları 
niçin hedef tahtasına konur? Daha, vahşice öldürü-
len yavrularımızın cenazesi bile kalkmadan ‘olayı 14 
yaşındaki çocuğa yıkacaklar’ diyerek niyet okuyucu-
luğuna girişmek hangi vicdana, hangi ahlaka sığar? 
Milletçe yüreğimiz yanıyor fakat üzülerek gördük ki 
ana muhalefetin kimi aktörlerinin aklına ilk ramazan 
etkinliklerini eleştirmek geliyor. Sanki böyle bir fırsa-
tı kolluyormuş gibi sorumsuzca açıklamalar yapmak 
geliyor. Nedir bu telaşınız, nedir bu aceleniz? Böyle 
bir acı üzerinden milleti tahrik etmek, öğrencilerimiz 
arasında korku ve endişe yaymak, en hafif tabiriyle 
sorumsuzluktur. Hangi sebeple olursa olsun, kimsenin 
öğretmenlerimizi, öğrencilerimizi ve ailelerimizi tedir-
gin etmeye hakkı yoktur.

Saldırıyı tüm boyutlarıyla doğru analiz ettikten 
sonra infiale kapılmadan, sağduyumuzu ve soğukkan-
lılığımızı yitirmeden, ortak aklın ve pedagojinin reh-
berliğinde hep beraber meselenin üzerine gitmemiz 
gerekiyor. Nice zorluğun üstesinden gelmiş bir millet 
olarak, Allah’a hamdolsun bunu yapacak birikime de 
iradeye de tecrübeye de ziyadesiyle sahibiz. Vatandaş-
larımdan, gerilim tuzağına düşmemelerini, serinkanlı-
lıktan ödün vermemelerini bir kez daha istirham edi-
yorum.”

Şiddet olaylarının asla tek boyutlu olmadığını be-
lirten Erdoğan, bu doğrultuda okul ikliminden aile di-
namiklerine, dijital medya mecralarından farkındalık 
çalışmalarına, caydırıcılığın güçlendirilmesinden ku-
rumsal işbirliğine uzanan geniş bir yelpazede, bütün-
cül bir stratejiyle hareket edilmesinin önem taşıdığını 
söyledi.

“Şiddet kültürünü besleyen mikropların teşhisinde 
ne kadar isabetli olursak, tedavi sürecinde de o derece 
başarı sağlarız.” diyen Erdoğan, bunun için aile yapısı, 
sosyal çevre, okul ortamı, dijital maruziyet, medya içe-
rikleri ve kurumsal müdahale kapasitesinin birlikte ele 
alınması gerektiğini dile getirdi.

Önlerinde okulların adeta kışlaya ve karakola 
çevrilmesi, buna benzer pedagojik açıdan problemli, 
okulların asli karakterine zarar verecek tekil bir adım-
la çözülemeyecek kadar çok katmanlı bir sınama bu-
lunduğuna işaret eden Erdoğan, şunları kaydetti: “Şu 
gerçeğin hepimiz farkındayız. Dünya artık eski dünya 
değil. Biz anne babalar olarak evin bir odasında sohbet 
ederken veya televizyon seyrederken evin diğer oda-
larındaki çocuklarımızın sanal alemdeki dijital arka-
daşlarıyla tesis ettiği ilişkinin mahiyetinden haberdar 
değiliz. Öyle ki bugün çocuklarımızın çoğunun anne 
babasıyla geçirdiği zaman maalesef dijital dünyadaki 
ekran sürelerinden daha az. Dijital arkadaşlar, dijital 
öğretmenler, hatta dijital ebeveynler evlatlarımızın ha-
yatlarına, evlatlarımızın karakter gelişimine daha fazla 
etki ediyor. Özellikle bazı dijital paylaşım uygulama-
larının çocuklarımızın zihinlerini iğfal ettiği, sosyal 
medya platformlarının amiyane tabirle kanalizasyona 

dönüştüğü bir dönemi yaşıyoruz. İnternetin denetim-
siz ve sınırsız dünyasına, algoritmaların manipülasyon 
gücünü de eklediğimizde karşımıza karmaşık bir sorun 
çıkıyor.”

“Okullarımızın güvenliği meselesi önceliklerimizin 
en başındadır. Burada en küçük bir taviz söz konusu 
değildir ve olmayacaktır.” ifadelerini kullanan Erdo-
ğan, güvenliğin yanı sıra gelişim psikolojisi, sosyal 
politika, ailenin rolü ve eğitim boyutlarıyla da bu me-
seleye yaklaşılmasının mühim olduğunu vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu noktada siber devri-
ye faaliyetlerine daha fazla ağırlık vermeyi, siber bi-
rimlerinin kapasitesini güçlendirmeyi hedeflediklerini 
belirterek, “İnternetin karanlık dehlizlerinde görünür 
görünmez varlığımızı yapay zekadan da istifade ede-
rek daha da güçlendireceğiz. Okul-kolluk işbirliğinin 
artırılması, yeni çalışma modellerinin geliştirilmesi 
yine bu süreçte atacağımız adımlardan biri olacaktır. 
İhtiyaç duyulan ne varsa tereddütsüz yapılması için il-
gili bakanlarımıza bugün gerekli talimatları verdim.” 
diye konuştu.

Özellikle aileye, ailenin özel konumuna dikka-
ti çeken Erdoğan, ailenin kişinin ilk okulu olduğunu, 
eğitimin ve sosyalleşmenin ailede başladığını söyledi. 
Erdoğan, adabımuaşeret kurallarının ailede öğretildiği-
ni, bireyin, içinde yaşadığı toplumun bir parçası olmayı 
önce ailede öğrendiğini dile getirdi.

Ailenin kültürün, milli ve manevi değerlerin taşıyı-
cısı, ahlakın, şefkatin, diğer canlılara merhamet ve em-
patiyle yaklaşmanın öğretildiği ilk mektep olduğunun 
altını çizen Erdoğan, “Yıllardır güçlü birey, güçlü aile, 
güçlü toplum dememizin, artan saldırılar karşısında 
aileyi korumaya çalışmamızın sebebi işte budur. Son 
olaylarda olduğu gibi aile içi iletişimin zayıflaması, sı-
nır koyma ve disiplinin kaybolması çocukları tehditlere 
karşı kırılgan hale getiriyor.” dedi.

“PSIKOSOSYAL DESTEK                                          
MEKANIZMALARINI GÜÇLENDIRECEĞIZ”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, okul, aile, rehberlik hat-
tının yalnızca kriz anlarında değil diğer zamanlarda da 
etkili şekilde kullanılmasının önem taşıdığını belirtti.

Hükümet olarak bu doğrultuda bazı ilave adımlar 
atacaklarını bildiren Erdoğan, şöyle devam etti: “Okul 
ve veli arasındaki iletişimi güçlendirmek için iki yıl 
önce başlattığımız veli randevu sistemini daha etkin 
hale getireceğiz. Dijital bağımlılıkla mücadele kapsa-
mında velilerimize yönelik destek ve danışma hattını 
kısa süre içinde devreye alacağız. Öğretmenlerimize ve 
okul yöneticilerimize kriz yönetimi ve sınıf içi müdaha-
le eğitimleri vereceğiz. Öğrencilerimiz için psikososyal 
destek mekanizmalarını güçlendirecek, duygu, değer 
temelli dijital esenlik çalışmalarını yaygınlaştıracağız. 
Riskleri erkenden fark eden, etkili bir şekilde müdahale 
eden bir yapıyla rehberlik, uyarı sistemi çalışmalarını 
daha hassas hale getireceğiz.”                                  (AA)
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CHP’ li Tanrıkulu: Gençler
için özel politika geliştirildi mi?

CHP Genel Başkan Yardımcısı, İnsan Haklarından Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Diyarbakır 
Milletvekili Sezgin Tanrıkulu, İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yanıtlanması istemiyle verdiği 
soru önergesinde, ruhsatsız silahların özellikle gençler arasında yaygınlaşmasının önüne geçilmesi için 

özel bir kamu politikası geliştirilip geliştirilmediğini sordu.

Bahçeli: Sandığın ne zaman 
konuşacağı bellidir

AK Parti Sözcüsü Çelik’ten 
CHP Genel Başkanı Özel’in 

açıklamalarına tepki

Toplumda infial uyandıran
takipsizlik verilmiş dosyalar 

yeniden inceleniyor

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Okullarımızın güvenliği meselesi önceliklerimizin 
en başındadır. Burada en küçük bir taviz söz konusu değildir ve olmayacaktır.” dedi.

“Okullarımızın güvenliği önceliklerimizin en başındadır”

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Sandı-
ğın ne zaman konuşacağı bellidir, hükmü 
vakti geldiğinde tecelli edecektir. Ara for-

müllere, dolambaçlı yollara, keyfi oyunlara mahal 
verilmeyecektir” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, TBMM’de 
partisinin grup toplantısında konuştu. Bahçeli, ko-
nuşmasına 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nı kutlayarak başladı. 23 Nisan’ın ‘Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’ olarak kutlanması-
nın, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Türk nesilleri-
ne verdiği önemin en açık tezahürlerinden olduğunu 
söyleyen Bahçeli, “Çünkü devlet yalnız bugünün 
emniyetini sağlamak için kurulmaz; dünün hafızası-
nı, bugünün mesuliyetini ve yarının emanetini aynı 
süreklilik düzeni içinde taşımak için kurulur. Çocuk 
ise bu sürekliliğin en saf, en narin ve en belirleyici 
varlığıdır. Bir milletin geleceğe dair iddiası, en berrak 
şekilde çocuklarına bakışında görünür; zira çocuk, 
yalnız korunması gereken bir emanet değil, devlet 
fikrinin yarına uzanan canlı cevheridir. Çünkü çocuk, 
ailenin sevinci olduğu kadar milletin devam fikridir. 
Çocuk, bir okulun öğrencisi olduğu kadar devletin 
yarınki insan mayasıdır. Çocuk, korunması gereken 
bir emanet olduğu kadar toplumun ahlaki seviyesini 
gösteren en berrak aynadır. Bir milletin çocuklarına 
bakışı, aslında kendi geleceğine bakışıdır.” dedi.

Bahçeli, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nın yüklediği en ağır vazifelerin başında 
eğitimin geldiğini söyledi. Milli eğitim ile temel he-
defin, diploma sahibi fakat istikametsiz evlatlar de-
ğil; vatan bilen, yurt bilen, milletini seven, devletini 
sayan, fikri diri, ahlakı metin, iradesi sağlam nesil-
ler yetiştirmek olduğunu kaydeden Bahçeli, “Türk 
gençliği; test ile tost arasına sıkışmış, 5 şık arasına 
hayallerini sığdırmak zorunda kalmış, sınavdan sı-
nava koşup puan biriktiren, sertifika kovalarken ha-
yatı kaçıran bir gençlik olmamalıdır. Türk gençliği, 
cebri bildiği kadar besteyi de duyan, fiziği kavradı-
ğı kadar edebiyattan anlayan, teknolojiyle büyüyen 
fakat sanattan kopmayan, dünyayı tanıyan fakat 
kendi köküne yabancılaşmayan bir anlayışla yetiş-
tirilmelidir. Milli Eğitim Bakanlığımızın bütçesinin 
fiziki yatırımlar kadar çocuklarımızın zihinlerine, 
ruhlarına, karakterlerine ve kabiliyetlerine nasıl do-
kunduğunu konuşmamız gerekmektedir. Kaynaklar 
tuğlaları yükselttiği kadar ufukları da genişletmeli-
dir. Yeni sınıfların kapısını açtığı kadar genç nesil-
lerin ruh ve beden sağlığını da önceliklendirmelidir. 
Sıraları dizdiği kadar şahsiyetleri de inşa etmelidir” 
diye konuştu.                                                  (DHA)

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a, AK Parti’ye ve 

Cumhur İttifakı’na yönelik sözlerinin, kendi siyasi 
yetersizliğinin ispatı olmaktan öteye geçmeyeceğini 
bildirdi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Söz-
cüsü Ömer Çelik, NSosyal hesabından yaptığı pay-
laşımda, şu ifadeleri kullandı: “CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in, Cumhurbaşkanımıza, AK Parti’mize 
ve Cumhur İttifakı’mıza dönük sözleri, kendi siyasi 
yetersizliğinin ispatı olmaktan öteye geçmez. Özgür 
Özel’in, Cumhurbaşkanımızın dirayetli siyasetine 
dönük saldırıları yok hükmündedir. Türkiye’nin tüm 
dünya tarafından kabul edilen özgün ve güçlü poli-
tikalarına dönük sözleri ise siyasi cehaletinin teşhi-
rinden başka bir şey değildir. Özgür Özel, her geçen 
gün daha çok Avrupa’daki aşırı sağcı siyasetçilerin 
alt ligine dahil oluyor. Özgür Özel, vesayet altında 
politikayı kimin yaptığını merak ediyorsa kendi po-
litikasına bakması yeterlidir.”                              (AA)

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Bakanlık bünye-
sinde kurulan birimle toplumda infial uyandı-
ran ve daha önce takipsizlik verilen dosyala-

rın yeniden incelendiğini bildirdi.
Bakan Gürlek, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde-

ki Kabine Toplantısı’nın ardından gazetecilerin soru-
larını yanıtladı. Tunceli’de 5 Ocak 2020’den bu yana 
haber alınamayan üniversite öğrencisi Gülistan Doku 
soruşturmasına ilişkin Tunceli Cumhuriyet Başsavcı-
lığı tarafından yürütülen soruşturmada 11 tutuklunun 
bulunduğunu anımsatan Gürlek, dönemin valisiyle 
ilgili sürecin de devam ettiğini söyledi.

Doku’nun cesedine ulaşılıp ulaşılmadığı sorusu-
na Gürlek, “Önemli olan bu mezarın yerini bulmak, 
cesedin yerini tespit etmek. Çalışma yürütüyor arka-
daşlar.” yanıtını verdi.

Gürlek, daha önce takipsizlik kararı verilen tüm 
dosyaların incelenmesi adına Adalet Bakanlığı bün-
yesinde özel bir birim kurduklarını belirterek şunları 
kaydetti: “Biz bir birim kurduk. İşte faili meçhuller, 
daha önce takipsizlik falan verilen tüm dosyalar tek 
tek inceleniyor. İncelenip eksik ve aksak noktalar var 
mı diye bakılacak. Özellikle toplumda böyle hassasi-
yet oluşturan, infial oluşturanlar... Tabii herkesin da-
vası kendi için önemli ama toplumda hassasiyet oluş-
turan davalara ilişkin bir birim kurduk, oraya çektik 
bunları. Şimdi bir de tecrübeli gözlerin bakması farklı 
olur. Gülistan’dan sonra tabii bir beklenti var ama her 
dosya illa öyle olacak diye bir şey yok yani. Kararlı-
lıkla ve titizlikle üstüne gidilecek.”                     (AA)



Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda yü-
rütülen Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı ile 
İç Anadolu Bölgesi’ndeki illerin savunma sanayisin-

den tıbbi cihaz üretimine kadar farklı alanlardaki yatırım-
larına destek sağlanacak.

Anadolu Ajansının “Anadolu’da Kalkınma Seferber-
liği” başlıklı dosyasının 4’üncü haberinde, İç Anadolu 
Bölgesi’ndeki illerde yapılacak yatırımlara yönelik yerel 
kalkınma desteklerine yer verildi.

Bakanlık koordinasyonunda yürütülen Yerel Kalkın-
ma Hamlesi Teşvik Programı kapsamında, İç Anadolu 
Bölgesi’ndeki 13 şehre, yerel üretim potansiyelinin de-
ğerlendirilmesi, atıl kaynakların harekete geçirilmesi ve 
yerel ihtiyaçların karşılanması yoluyla kalkınmanın yerel-
den başlatılması için destek sağlanacak.

Böylece, bölgedeki illerin yetkinlik ve teknoloji üre-
tim kapasitesinin artırılması, ithal girdilerin yerli imkan-
larla üretilmesi ve tedarik zincirinin yerlileştirilmesine 
katkı sağlanması amaçlanıyor.

Programla, belirlenen alanlardaki yatırımlara büyük-
lüğüne göre vergi indiriminden sigorta primi desteğine, 
faiz veya kar payı katkısından yatırım yeri tahsisine ve 
gelir vergisi muafiyetine kadar çeşitli destekler sunulacak. 
Yapılacak her yatırım için 301 milyon liraya kadar nakdi 
destek ve yatırımın yüzde 50’si kadar vergi indirimi sağ-
lanması öngörülüyor.

Bu kapsamda desteklenecek yatırım konuları arasın-
da başkent Ankara’da özellikle asgari 1000 baş kapasiteli 
entegre tiftik keçisi yetiştiriciliği ve buna bağlı ürünlerin 
üretimi öne çıkarken, kırsal ilçelerde alternatif turizm ya-
tırımları da teşvik alabilecek. Tıbbi cihaz üretimi ile toz 
metalurjisi ve bu alana yönelik makine üretimi de Anka-
ra’nın öncelikli yatırım başlıkları arasında yer alıyor.

KONYA’DA AKILLI TARIM TEKNOLOJILERI
Konya’da akıllı tarım teknolojileri, tarım makineleri 

ve ekipmanlarının üretimi desteklenecek alanlar arasında 
bulunurken, askeri araçlar, silah ve mühimmat üretimi ile 
motorlu taşıt parçaları üretimi de teşvik kapsamına dahil 
edildi. Raylı taşımacılık sistemlerine yönelik araç ve par-
ça üretimi de Konya’nın öncelikli desteklenecek sektörle-
ri arasında sıralanıyor.

Kayseri’de elektrikli ev aletleri ve ölçüm cihazların-
da kullanılan yüksek katma değerli ürünlerin üretimi, 
mobilya sektörüne yönelik yan sanayi yatırımları ile sivil 
havacılık ürünlerinin üretimi ve bakım merkezleri teşvik 
edilecek. Tıbbi cihaz üretimi de bu il için belirlenen yatı-
rım alanları arasında yer aldı.

Eskişehir’de elektrikli ev aletlerine yönelik endüstri-
yel metal şekillendirme, havacılık ve raylı sistemler için 
parça üretimi ile test ve belgelendirme merkezlerinin ku-

rulması öncelikli sektörler olarak öne çıkıyor. Tarım ma-
kineleri aksam ve parça üretimi de teşvik edilecek alanlar 
arasında bulunuyor.

Sivas’ta havacılık, raylı sistemler ve otomotiv sek-
törlerine yönelik mekanik ve elektrik bağlantı elemanları 
üretimi ile optik malzeme içeren ürünlerin imalatı destek-
lenecek. Ayrıca ulaşım araçları için döküm parça üretimi 
ile yapı malzemeleri ve yapı kimyasalları üretimi de des-
teklerden yararlanacak.

Aksaray’da desteklenecek alanlar arasında, endüst-
riyel metal teknolojilerine yönelik katma değerli ürün, 
motorlu taşıt parçaları ile motosiklet ve benzeri araçları 
ile savunma sanayisine yönelik teknik aksam ve kritik bi-
leşenlerin üretimi öne çıkıyor.

Karaman’da 5 yıldızlı konaklama tesisleri, fonksiyo-
nel gıdalar ve yüksek katma değerli gıda bileşenleri üreti-
mi ile gıda makineleri ve endüstriyel mutfak ekipmanları 
üretimi için yapılacak yatırımlar teşvik edilecek. Ayrıca 
nitelikli ambalaj ve paketleme ürünleri üretimi de önce-
likli desteklenecek alanlar arasında yer alıyor.

KIRIKKALE’DE MÜHIMMAT VE SILAH          
PARÇALARI ÜRETIMI ÖNE ÇIKACAK

Kırıkkale’de kritik kimyasallar ve enerjetik malze-
melerin üretimi ile petrokimya ara girdilerine dayalı ileri 
teknoloji ürünleri yatırımları desteklenecek. Savunma sa-
nayisine yönelik metal işleme, mühimmat ve silah parça-
ları üretimi ile tuzdan katma değerli kimyasal üretimi de 
teşvik kapsamına alındı.

Kırşehir’de en az 20 dekar büyüklüğünde entegre je-
otermal sera yatırımlarıyla dört yıldız ve üzeri termal ko-
naklama tesisleri öncelikli yatırım konuları arasında yer 
aldı. Tahıl ve bakliyat ürünlerinden katma değerli gıda 
üretimi ile yem katkı maddeleri üretimi de bu ilde des-
teklenecek.

Nevşehir’de dondurulmuş patates ve patates bazlı 
katma değerli ürünlerin üretimi teşvik edilecek alanlar 
arasında sıralandı. Ayrıca, görsel-işitsel prodüksiyon alt-
yapıları, nitelikli kültür endüstrileri yatırımları ve veri 
merkezleri de desteklenecek öncelikli sektörler arasında 
sıralandı. Niğde’de gıda ve içecek makineleri üretimi ile 
maden işleme makineleri üretimi desteklenecek. Bu il-
deki meyve ve sebzeden katma değerli ürün üretimi ile 
mikronize kalsit bazlı ürünler de teşvik kapsamına alındı.

Çankırı’da 4 yıldız ve üzeri konaklama tesisleri ile 
ambalajlı doğal kaynak suyu üretimi, çeşitli madenlerden 
katma değerli ürün üretimi ve otomotiv yan sanayi yatı-
rımları da öncelikli alanlar arasında bulunuyor.

Yozgat’ta da entegre jeotermal sera yatırımları, asga-
ri 500 büyükbaşlık besi ve et işleme tesisleri, bakliyattan 
katma değerli ürün üretimi ile paketli hazır gıda yatırımla-
rı, teşvik edilecek sektörler olarak belirlendi.

Program kapsamında belirlenen bu yatırım alanlarıyla, 
bölgesel kalkınmanın hızlandırılması, üretim çeşitliliğinin 
artırılması ve yüksek katma değerli sektörlerin desteklen-
mesi amaçlanıyor. Böylece, başkent Ankara başta olmak 
üzere bölgedeki diğer illerin kalkınma yolculuğuna katkı 
sağlanması hedefleniyor.                                                 (AA)

64 ülke ve uluslararası kuruluşun davet edildiği zir-
veye, 40’a yakın ülke bakan ve bakan yardımcısı 
düzeyinde katılım sağlayacak.

Beceriler Zirvesi’nin ana gündemini, bilişim ve 
yapay zeka başta olmak üzere teknolojide yaşanan dö-
nüşümün iş gücü piyasalarına etkileri, gelecekte ihtiyaç 
duyulacak beceriler ve eğitim sistemlerinin bu değişi-
me nasıl uyum sağlayacağı oluşturacak.

İki gün sürecek zirvede, örgün eğitimin yeniden ele 
alınması, yetişkin becerilerinin etkin kullanımı ve deza-
vantajlı grupların iş gücüne kazandırılması başlıkları üç 
ana oturumda konuşulacak.

OECD tarafından hazırlanan kavram kağıdında, 
yaşlanan nüfus, daralan iş gücü, dijital ve yeşil dönü-
şümün etkileri ile yaşam boyu öğrenmenin önemi öne 
çıkan diğer başlıklar arasında yer alacak.

Zirve kapsamında ayrıca saha ziyaretleri ve yan 
etkinlikler de düzenlenecek. Mesleki eğitim ve sektör 
işbirliklerinin yerinde incelenmesine yönelik program-
larla katılımcılara, Türkiye’nin bu alandaki kaydettiği 
gelişmelerin yerinde gösterilmesi amaçlanıyor.

“ZIRVE, GELECEĞE YÖNELIK SOMUT 
STRATEJILER TASARLAMAK IÇIN ÖNEMLI 

FIRSAT SUNACAK”
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 

beceriler konusunda küresel diyalogda önemli dönüm 
noktası olan Beceriler Zirvesi’nin OECD’nin öncü bir 
girişimi olarak önceki zirvelerin oluşturduğu sağlam te-
meller üzerine inşa edildiğini vurguladı.

Türkiye Cumhuriyeti’nin söz konusu mirası sürdür-
mekten ve bugünün en acil sorunlarının çözümüne kat-
kıda bulunmaktan gurur duyacağını ifade eden Işıkhan, 
şunları kaydetti:

“Nüfusun yaşlanması gibi demografik değişimler-
den dijitalleşmenin ve yeşil dönüşümün geniş kapsamlı 
etkilerine kadar uzanan derin ve hızlı dönüşümlerin şe-
killendirdiği günümüz dünyasında, bilgi ve becerilerin 
hayati önemi her zamankinden daha fazla görünür hale 
gelmiştir. Son yıllar, belirsizlik dönemlerinde dayanık-
lılık, uyum sağlama kapasitesi ve hayat boyu öğrenme-
nin temel önemi konusunda güçlü dersler sunmuştur.

Zirvenin ana teması olan ‘Nesiller arası yeteneğin 

ortaya çıkarılması’, tüm bireylerin potansiyellerini tam 
anlamıyla gerçekleştirmelerine ve topluma anlamlı kat-
kılar sunmalarına imkan sağlayacak bir hayat boyu öğ-
renme kültürünü teşvik etme çabamızı doğrudan yan-
sıtmaktadır. Bu zirvede, her bireyin iş gücü piyasasında 
başarılı olmasını destekleyen bir hayat boyu öğrenme 
kültürünün nasıl geliştirilebileceğini ele alacağız.”

“GELECEĞE YÖNELIK STRATEJILER            
TASARLAMAK IÇIN ÖNEMLI”

Bakan Işıkhan, Türkiye’nin Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde Türkiye Yüzyılı vizyo-
nunu kararlılıkla sürdürdüğünün altını çizerek, şöyle 
devam etti: “Bu vizyon, nitelikli eğitimin ve etkili be-
ceri politikalarının insan gelişiminin ve sürdürülebilir 
refahın temeli olduğu anlayışıyla bütünüyle örtüşmek-
tedir. Zirvenin yalnızca ulusal deneyimlerimizi paylaş-
mak için değil, aynı zamanda yeni işbirlikleri geliştir-
mek ve geleceğe yönelik somut stratejiler tasarlamak 
için de önemli bir fırsat sunacağına yürekten inanıyo-
ruz. Hep birlikte her bireyin sahip olduğu becerilerin 
daha dirençli, yenilikçi ve kapsayıcı bir küresel toplum 
inşa etmek amacıyla nasıl harekete geçirilebileceğini 
ele alacağız.”

İlk kez 2016 yılında düzenlenmeye başlanan ve 
iki yılda bir gerçekleştirilen OECD Beceriler Zirvesi, 
ülkeler arası işbirliğini geliştirmeyi, iyi uygulama ör-
neklerinin paylaşımını ve beceri politikalarına yönelik 
stratejilerin güçlendirilmesini amaçlıyor.             (AA)

Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü’nün (OECD) 6’ncı Beceriler Zirvesi, 27-28 Ni-
san’da Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının ev sahipliğinde İstanbul’da düzenlenecek.
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, açılışına Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

katılmasının beklendiği etkinlik Haliç Kongre Merkezi’nde gerçekleştirilecek.
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Önce evin
içindekine mi baksak…

Son günlerde yaşananlar, hepimizin içine bir 
huzursuzluk bırakıyor.

Okullarda, sokakta, hayatın en gündelik anla-
rında karşımıza çıkan şiddet görüntüleri…

Herkesin söyleyecek bir sözü var.
Herkesin bir yorumu, bir eleştirisi, bir “neden 

böyle oldu” cümlesi.
Garip olan şu; acaba dışarıda gördüğümüze 

gösterdiğimiz tepki kadar, içeride gördüklerimize 
aynı cesaretle bakabiliyor muyuz?

Çoğumuzun evinde, burnunun dibinde büyü-
yen bir gençlik var. Çok masum gibi görünen ye-
mek beğenmeme halleri, eve gelir gelmez selam 
vermeden odaya çekilmeler, uzun süreli odaya ka-
panmalar ve daha neler neler …

Bazen anlamakta zorlandığımız, bazen gör-
mezden geldiğimiz, bazen de “geçer” diyerek er-
telediğimiz hâlleriyle bizim gençlerimiz… Bizim 
çocuklarımız…

Ve sonra dışarıda bir olay olduğunda, hep bir-
likte şaşırıyoruz.

Üzülüyoruz.
Tepki veriyoruz.
Alan uzmanlarının da sıkça dikkat çektiği bir 

nokta var:
Şiddet, çoğu zaman bir anda ortaya çıkan bir 

durum değil; uzun süre görülmeyen, konuşulma-
yan ya da ertelenen sorunların birikimi.

Peki biz bu tabloya bakarken ne yapıyoruz?
Öyle hemen kestirmeden şiddet içeren filmlere, 

okul güvenliğine ya da “kötü arkadaş çevrelerine” 
bütün sorumluluğu yüklemek… Yaşanan bu kadar 
ağır sonuçlar karşısında fazla hızlı verilmiş bir ce-
vap olmuyor mu?

Acaba gerçekten bu kadar uzak mı bu hikâyeler 
bize?

Belki de mesele sadece dışarıda olanı konuş-
mak değil.

Belki de asıl zor olan, içeride olana bakabil-
mek.

Görmek istemediklerimizi görmek…
Anlamak istemediklerimizi anlamaya çalış-

mak…
Ertelediğimiz meselelerle yüzleşmek…
Kolay değil.
Ama belki de gerekli olan tam olarak bu.
Çünkü mesele yalnızca çocukları anlamak de-

ğil;
onları hangi iklimde, hangi dilde ve hangi ses-

sizlikte büyüttüğümüzü de konuşabilmek.
Burada belki de daha temel bir gerçek duruyor:
Ebeveynlik, sadece “doğal olarak gelişen” bir 

ilişki değil.
Bugün yaşanan birçok sorun, bu ilişkinin sağ-

lıklı kurulamadığı ya da desteklenmediği alanlarda 
derinleşiyor. Bu yüzden mesele sadece çocukları 
değil, ebeveynliği de konuşmayı gerektiriyor.

Belki de artık ebeveynlere yönelik, ilişkileri, 
iletişimi ve sorumluluk alanını bütünlüklü ele alan 
daha sistemli yaklaşımlara ihtiyaç var.

Çünkü bu ilişki, kendi kendine düzelmeyen; 
öğrenilen ve geliştirilen bir alan.

Ve belki de en kritik soru burada karşımıza çı-
kıyor:

Biz yetişkinler, bu öğrenme sürecine gerçekten 
dahil miyiz?

Belki de bazı yanıtlar dışarıda değil, içeridedir.
Kim bilir…
Belki de önce herkes kendi evinin içini biraz 

daha dikkatle dinlese, bazı soruların yanıtı sandığı-
mızdan daha yakında olabilir.

HÜRJET’i uçuracak milli
yazılıma ihracat kapısı da açıldı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, OECD Beceriler Zirvesi’ne ev sahipliği yapacak

Turunçgil ihracatı yılın
ilk çeyreğinde 697,7 milyon 

dolara ulaştı

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda 
yürütülen Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Progra-
mı kapsamında, bölgede yer alan illerde savunma 
sanayisinden tıbbi cihaz üretimine kadar pek çok 

alanda yapılacak yatırımlara destek verilecek.

Başkent’ten güç alan İç Anadolu’nun 13 ilindeki 
stratejik yatırımlara kapsamlı teşvik

“Yük vatandaşın sırtında,
icra dosyaları büyüyor”

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, bütçeden faize ayrılan payın arttığını, 
yurttaşın borcunun trilyonları aştığını ve icra dosyalarının hızla büyüdüğünü belirtti.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Tür-
kiye ekonomisine ilişkin değerlendirmesinde 
bütçe dengeleri ile vatandaşın borçluluğu ara-

sındaki ilişkiye dikkat çekti. Gürer, ekonomi yöneti-
minin “mali disiplin” söylemine rağmen bu disiplinin 
büyük ölçüde vatandaşın omuzlarına yüklendiğini 
ifade etti.

Vergi gelirlerinden faiz ödemelerine ayrılan payın 
yükseldiğini belirten Gürer, vatandaşın ödediği her 
100 liralık verginin 26 lirasının faize gittiğini, bütçe-
den yapılan harcamalarda ise her 100 liranın 20 lira-
sının faiz ödemelerine ayrıldığını söyledi. Gürer, bu 
tablonun sürdürülebilir olmadığını vurguladı.

Vatandaşın bankalara olan borcunun hızla arttığını 
dile getiren Gürer, bireysel kredi ve kredi kartı borç-
larının toplamda 6 trilyon 510 milyar liraya ulaştığını 
belirtti. Son bir haftada borcun 38 milyar lira arttığı-
nı kaydeden Gürer, bireysel kredilerin 3 trilyon 330 
milyar liraya, kredi kartı borçlarının ise 3 trilyon 181 
milyar liraya çıktığını ifade etti. Yıl başından bu yana 
toplam artışın 652 milyar lirayı bulduğunu söyledi.

“VATANDAŞ GÜNLÜK İHTİYACINI                
KREDİ KARTI İLE KARŞILIYOR”

Gürer, artan borçluluğun günlük yaşamı doğru-
dan etkilediğini belirterek, vatandaşların artık temel 
ihtiyaçlarını dahi kredi kartı ve kredilerle karşılamak 
zorunda kaldığını dile getirdi. Ekonomideki bozulma-
nın batık kredilere de yansıdığını ifade eden Gürer, 
bankaların tahsil edemediği kredi tutarının 689 milyar 
liraya ulaştığını söyledi. Tüketicilerin icra takibine 
düşen borçlarının 283 milyar lira olduğunu belirten 
Gürer, varlık yönetim şirketlerine devredilen borçlarla 
birlikte bu tutarın 384 milyar liraya çıktığını kaydetti.

İcra dosyalarındaki artışa da dikkat çeken Gürer, 
2026’nın ilk aylarında icra dairelerine gelen dosya 
sayısının 3 milyon 71 bine ulaştığını, toplam derdest 
dosya sayısının ise 24 milyon 699 bine çıktığını ifade 
etti. Son bir yılda dosya sayısının 1 milyon 519 bin 
arttığını belirten Gürer, ekonomik sıkıntının toplumun 
tüm kesimlerine yayıldığını söyledi.

Gürer, ekonomik büyüme söylemlerine rağmen 
vatandaşın alım gücünün gerilediğini belirterek, gelir-
lerin yerinde saydığını, buna karşılık borç, faiz öde-
meleri ve icra dosyalarının arttığını dile getirdi.

Türkiye’nin ocak-mart döneminde yaptığı tu-
runçgil ihracatı, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 61 artışla 697 milyon 678 bin 706 

dolara ulaştı. Akdeniz İhracatçı Birlikleri verilerin-
den derlenen bilgiye göre, 2025’in ilk çeyreğinde 
çok sayıda ülkeye 565 bin 106 ton ürün gönderen 
ihracatçılar, bu yılın aynı döneminde 638 bin 442 ton 
turunçgili dış pazarda değerlendirdi.

Geçen yılın ocak-mart döneminde 433 milyon 91 
bin 663 dolar olan turunçgil ihracatı, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 61 artarak 697 milyon 678 bin 706 
dolar seviyesine ulaştı. İlk çeyrekte yurt dışına 429 
bin 771 ton mandalina, 101 bin 247 ton limon, 63 bin 
920 ton portakal, 43 bin 504 ton greyfurt gönderildi.

Türkiye’nin 3 aylık turunçgil dış satımında 245 
milyon dolarla ilk sırada yer alan Irak’ı, 206 milyon 
dolarla Rusya, 39 milyon dolarla Ukrayna, 30 mil-
yon dolarla Polonya, 23 milyon dolarla Romanya 
takip etti.

“YAŞ MEYVE, SEBZE GRUBUNUN               
LOKOMOTIFI HALINE GELDI”

Ulusal Turunçgil Konseyi Başkan Vekili Kemal 
Kaçmaz, dış satımdaki yükselişten memnun olduk-
larını söyledi.

Birçok hedef pazarda Türk turunçgiline ilginin 
arttığını dile getiren Kaçmaz, şöyle konuştu: “Tu-
runçgil ihracatında yaşanan artış, üretim kalitesi ve 
uluslararası pazarlardaki talebin yükselişiyle destek-
lendi. Ocak-mart döneminde toplam turunçgil ih-
racatı miktar bazında önemli büyüme kaydederken 
döviz girdisi açısından da paralel olarak yükseldi. 
Yaş meyve, sebze ürün grubunun 3 aylık dış satı-
mında en büyük pay turunçgil sektörünün olmuş-
tur. Turunçgil, sektör ihracatının adeta lokomotifi 
haline gelmiştir.” Kaçmaz, üretim sezonunda hava 
şartlarının iyi olmasının turunçgil rekoltesini olumlu 
etkilediğini ifade etti. Dış satımın daha iyi noktaya 
gelmesi için çalışmalara devam ettiklerini belirten 
Kaçmaz, “Piyasaların beklentisine cevap verebildik 
ve bizden istenen ürünleri gönderebildik. Turunçgil-
de hem üretim hem de ihracatta söz sahibiyiz. İhra-
cat rakamları bunu göstermektedir.” dedi.         (AA)

Jet eğitim uçağı HÜRJET’te devreye alınacak 
Görev Planlama Sistemi, uçakla beraber İspan-
ya’ya ihraç edilecek. HAVELSAN tarafından 

geliştirilen Görev Planlama Sistemi (FSGP), 2003 
yılından bu yana sürdürülen geliştirme faaliyetleri 
ve 2007 yılından itibaren aktif kullanım tecrübe-
siyle, Türk Hava Kuvvetleri’nin kritik operasyonel 
ihtiyaçlarına yönelik milli ve güvenilir bir çözüm 
sunuyor.

FSGP, görev planlama, görev değerlendirme ve 
görev sonrası değerlendirme süreçlerinde sağladığı 
zengin kabiliyetlerle kendini sahada kanıtladı, Türk 
Hava Kuvvetleri envanterindeki uçak platformları 
ve mühimmatlar için entegre bir çözüm haline geldi.

FSGP, halihazırda Türk Hava Kuvvetleri için ana 
görev planlama platformu olarak kullanılıyor, fark-
lı platform ve görev ihtiyaçlarını tek bir çatı altında 
karşılayabilme yeteneğiyle öne çıkıyor. Yeni nesil 
platformlara entegrasyon çalışmaları kapsamın-
da HÜRJET için FSGP sisteminin yakın zamanda 
devreye alınması planlanıyor. Milli Muharip Uçak 
KAAN için ise entegrasyon faaliyetleri başarıyla 
sürdürülüyor. FSGP’nin gelecek dönemde bu plat-
formların tamamını yerli ve milli imkanlarla des-
teklemesi hedefleniyor. Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) tarafından geliştirilen ve testleri 
süren HÜRJET’in Türk Hava Kuvvetlerine yapıla-
cak teslimatları için seri üretim faaliyetleri devam 
ediyor. HÜRJET, bu gelişmeler sürerken ilk ihracat 
başarısını da İspanya ile imzalanan sözleşmeyle ya-
kaladı. HÜRJET’in 2027’de Türkiye’de, 2028’de 
İspanya’da göreve başlaması planlanıyor.

HAVELSAN, sahip olduğu kabiliyetlerle HÜR-
JET’in etkin şekilde göreve başlaması ve kullanıl-
ması için çalışmalar yürütüyor. Şirket, HÜRJET için 
geliştirdiği tam görev ve uçuş eğitim simülatörünü 
teslimatlara hazır hale getirmek için yoğun çalışma 
yürütüyor. Bu yıl Türk Hava Kuvvetleri için hazır 
hale getirilecek simülatör, HÜRJET ile beraber İs-
panya’ya ihraç edilecek.

FSGP, uçak görev planlama ve görev sonrası de-
ğerlendirme süreçleriyle entegre çalışan Akıllı Silah 
Görev Planlama kabiliyeti sunarken, aynı zamanda 
insansız hava aracı görev planlama ve kontrol istas-
yonu kabiliyetlerini kapsıyor.                            (AA)



Tolga ALCA

Şanlıurfa Siverek’te 16 kişinin yaralandığı ve Kahra-
manmaraş’ta 10 kişinin hayatını kaybedip 13 kişinin 
yaralandığı silahlı saldırıların ardından, bireysel si-

lahlanma ve şiddetin toplumsal boyutu yeniden gündeme 
geldi. Ateşli silahlara erişimin kolay olmasının, olayların 
sonuçlarını ağırlaştırdığına dikkat çeken Prof. Dr. Sarıbey, 
“Risk grubunda olan çocukların tespiti, takibi ve psikosos-
yal olarak desteklenmeleri büyük önem taşımaktadır” diye 
konuştu. Bu tür olayların ardından “bulaşıcı etki” riskine 
de dikkat çeken Prof. Dr. Sarıbey, “Büyük yankı uyandıran 
bu tür olayların ardından benzer olayların yaşanma ihtima-
li artmakta, bulaşıcı etki göstermektedir.  Sosyal medyada 
çok görünür kılınması benzerlerinin olma ihtimalini güç-
lendirmektedir, bu nedenle sosyal medyada ve haberlerin 
verilmesinde kullanılan dile dikkat edilmeli” dedi. Prof. 
Dr. Aylin Yalçın Sarıbey, yaşanan olayların sadece birey-
sel değil, çok katmanlı bir sorun olduğuna dikkat çekerek 
önemli değerlendirmelerde bulundu.

“SİLAH, GÜÇ VE KİMLİK TANIMI                    
OLARAK GÖRÜLÜYOR”

Prof. Dr. Sarıbey, bireylerin silah edinme motivasyon-
larını üç ana başlıkta toplandığını belirterek, “İnsanlar sa-
vunma, kültürel aidiyet ve psikolojik kimlik inşası olmak 
üzere üç temel nedenle silah sahibi olmaktadırlar. Savun-
ma odaklı yaklaşımda bireyler, suç mağduru olma korku-
su ve güvenlik yetersizliği algısıyla silahı son bir sığınak 
olarak görürler. Sosyolojik açıdan silah, aileden gelen bir 
gelenek, avcılık veya atıcılık gibi alt kültürlere aidiyet his-
si veren bir sosyalleşme aracıdır. Psikolojik çalışmalarda 
ise silahın, bireye kaybolan kontrol hissini geri verdiği ve 
maskülen güç sembolü olarak işlev gördüğü vurgulanır” 
dedi. Bazı toplumlarda silah sahipliğinin politik bir anlam 
da taşıdığını ifade eden Prof. Dr. Sarıbey, “Silah, devlete 
karşı bireysel özgürlüğün ve sivil hakların korunması gibi 
bir anlam yüklenerek de sahiplenilebilmektedir. Ancak ‘Si-
lah Etkisi’ teorisi, korunma amaçlı bile olsa silahın varlığı-
nın saldırganlık dürtülerini tetikleyebileceğine dikkat çek-
mektedir. Özetle silah, yalnızca bir araç değil; hem somut 
bir güvenlik arayışını hem de soyut bir güç ve kimlik tanı-
mını temsil etmektedir. Bu motivasyonlar, bireyin içinde 
bulunduğu sosyo-ekonomik çevre ve hukuki düzenleme-
lerle doğrudan ilişkilidir. Nihayetinde silah edinme kararı, 
rasyonel bir korunma ihtiyacı ile derin psikolojik gereksi-
nimlerin birleşimidir” diye konuştu.

“DİJİTAL İÇERİKLER GENÇLERİN                  
RİSK ALGISINI ZAYIFLATIYOR”

Medyanın ve dijital içeriklerin etkisine de dikkat çeken 
Prof. Dr. Sarıbey, “Silahın filmler, diziler, video oyunları 
ve sosyal medya aracılığıyla estetik bir unsur gibi sunul-
ması, en başarılı, en adaletli, en güçlü karakterlerin silah 
kullanıyor olmaları gençlerin risk algısını köreltmektedir. 
Ekranda gördüğü karakterlerin sorunları silahla çözdüğünü 
gören gençler, çatışma yönetiminde iletişim yerine fiziksel 
gücü ve silahı merkeze koymaya başlamaktadır. Bu da ak-
ran zorbalığının silahlı saldırılara evrilme riskini arttırmak-
tadır” ifadesinde bulundu. Şiddetin gündelikleştiğine işaret 
eden Prof. Dr. Sarıbey, “Sürekli şiddet ve suç içeriklerine 
maruz kalmak bireyleri şiddete karşı duyarsızlaştırmakta 
ve şiddetin sıradan bir çözüm yöntemi olarak görülmesine 
neden olmaktadır. Eskiden husumet, namus temelli olan 
ateşli silahla öldürme- yaralama olayları, artık trafikteki 
bir tartışma, sosyal medyadaki bir atışma meselesine in-
dirgenmiş durumdadır” dedi. Modern yaşamın getirdiği 
güvensizlik algısının da bireysel silahlanmayı tetiklediğini 
belirten Prof. Dr.  Aylin Yalçın Sarıbey, “Şehir hayatındaki 
belirsizlikler, suç oranlarına ilişkin algısal artış ve cezala-
rın caydırıcılığına yönelik güvensizlik, bireyleri kendi gü-
venliğini kendisinin sağlama düşüncesine itmektedir. Silah 
bu noktada yapay bir kontrol hissi sunmaktadır. Özellikle 
ataerkil toplumlarda silah, otorite ve statü simgesi olarak 
görülmekte, sosyal medyanın da etkisiyle bir kimlik inşası 
aracına dönüşmektedir” diye konuştu. 

“SİLAHA ERİŞİM KOLAYLIĞI                                
SONUÇLARI AĞIRLAŞTIRIYOR”

Ateşli silahlara erişimin kolay olmasının, olayların so-
nuçlarını ağırlaştırdığına dikkat çeken Prof. Dr. Sarıbey, 
çözüm önerilerini de şöyle sıraladı: “Ateşli silahlara erişi-
mi sınırlayabilmek adına teminin önlenmesi için denetim 
ve takiplerin arttırılması, var olan silahların dolaşımdan çı-
kartılması için ceza muafiyeti ve teşvik edici sistemler kul-
lanılarak teslim edilmelerinin sağlanması gerekmektedir. 
Risk grubunda olan çocukların tespiti, takibi ve psikosos-
yal olarak desteklenmeleri büyük önem taşımaktadır. Ruh-
satsız silah taşımanın cezası ertelemeye tabi olmayacak 
kadar ağırlaştırılmalı, ruhsatlı silah sahibi olan kişilerin si-
laha erişimi zorlaştıracak her türlü önlemi almaları zorunlu 
tutulmalıdır.” Risk grubundaki çocukların erken tespitinin 
önemine vurgu yapan Prof. Dr. Sarıbey, “Okullarda ve reh-
berlik ve destek birimlerinde öfke kontrolü, çatışma çözme 

becerileri üzerine zorunlu programlar periyodik olarak uy-
gulanmalıdır. Silahın kullanımının yüceltildiği yapımlara 
yönelik denetimlerin artırılması ve toplumsal şiddeti nor-
malize eden dilden kaçınılması sıkı biçimde takip edilme-
lidir.” ifadesinde bulundu. Bu tür olayların ardından “bula-
şıcı etki” riskine de dikkat çeken Prof. Dr. Sarıbey, “Büyük 
yankı uyandıran bu tür olayların ardından benzer olayların 
yaşanma ihtimali artmakta, bulaşıcı etki göstermektedir.  
Sosyal medyada çok görünür kılınması benzerlerinin olma 
ihtimalini güçlendirmektedir, bu nedenle sosyal medyada 
ve haberlerin verilmesinde kullanılan dile dikkat edilmesi, 
psikolojik destek mekanizmalarının etkin işletilmesi büyük 
önem taşımaktadır. Çocuklarımız geleceğimizdir, her biri-
nin sağlıklı, mutlu, huzurlu bireyler olmaları tüm toplumun 
sorumluluğunda olduğu unutulmamalıdır” şeklinde sözle-
rini tamamladı.

“Ekrandaki şiddet, gençlerdeki 
iletişimi şekillendiriyor”

“Hamilelikte karın
ağrısının tek bir nedeni olmayabilir”

Prof. Dr. Ateş Kara’dan
kızamık riskine
karşı aşı uyarısı!

Uzmanından “Dijital kültür, 
dopamin bağımlılığını

artırıyor” uyarısı!
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Nur 	 Akyurt	  0 - (312) 844 - 0014
Karadağ	  Altındağ 	 0 - (505) 727 - 6245
Sözen 	 Altındağ	  0 - (312) 349 - 7081
Gökçe 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1159
Şenbaba	  Bala	  0 - (312) 876 - 1555
Ülkü 	 Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1313
Borabay	  Çankaya	  0 - (312) 479 - 4699
Mehmet 	 Çankaya	  0 - (312) 482 - 5676
Park Oran 	 Çankaya	  0 - (312) 490 - 4525
Next Level 	 Çankaya	  0 - (543) 629 - 5100
Yeni Ayçin 	 Çankaya	  0 - (312) 212 - 2227
Yeni Çınar 	 Çankaya	  0 - (312) 439 - 5553
Yeni Martı 	 Çankaya 	 0 - (312) 446 - 0588
Enes 	 Çankaya	  0 - (546) 190 - 6332
Aydın 	 Çankaya	  0 - (312) 230 - 0658
Galleria 	 Çankaya 	 0 - (312) 235 - 7001
Mert Yaşam 	 Çankaya 	 0 - (312) 217 - 2804
Aydos 	 Çubuk 	 0 - (312) 838 - 3856
Elmadağ 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3193
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Atmaca 	 Etimesgut 	 0 - (552) 356 - 2524
Bengisu 	 Etimesgut	  0 - (312) 282 - 2883
Bağlıca Nehir 	 Etimesgut	  0 - (541) 326 - 2281
Nurdanın 	 Etimesgut	  0 - (312) 243 - 0852
Zirve 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 6263

Arınmış	  Güdül	 0 - (530) 117 - 8589
Merve 	 Haymana	  0 - (312) 658 - 0027
Altındal 	 Kahramankazan 	0 - (312) 814 - 1706
Sağlık 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Elif Buse 	 Keçiören 	 0 - (501) 239 - 0606
Oktan 	 Keçiören 	 0 - (312) 543 - 1080
Umut	  Keçiören	  0 - (543) 186 - 2302
Orçan 	 Keçiören 	 0 - (312) 382 - 1250
Yeni Aysun 	 Keçiören 	 0 - (312) 580 - 8082
Alp 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 6470
Aksoylar	  Mamak 	 0 - (312) 367 - 5848
Boğaziçi 	 Mamak 	 0 - (312) 368 - 7037
Mamak Çarşı 	 Mamak 	 0 - (312) 368 - 7630
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Tayfun Taner 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 6000
Nilüfer 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 5969
Denizyıldızı 	 Pursaklar 	 0 - (505) 977 - 6555
Kerem 	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 4832
Özlem 	 Sincan 	 0 - (312) 273 - 5853
Çağlar 	 Sincan	  0 - (312) 763 - 6480
Şeyda 	 Sincan 	 0 - (312) 271 - 9995
Seda 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 2090
Altıntaş 	 Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Nazenin	  Yenimahalle	 0 - (312) 334 - 4242
Yeni Hakan 	 Yenimahalle 	0 - (312) 327 - 7876

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Silahın yalnızca bir güvenlik aracı değil, aynı zamanda psikolojik ve sosyolojik anlamlar taşıyan çok katmanlı bir olgu haline
geldiğine dikkat çeken Adli Bilimler Uzmanı Prof. Dr. Aylin Yalçın Sarıbey, “Ekranda gördüğü karakterlerin sorunları silahla
çözdüğünü gören gençler, çatışma yönetiminde iletişim yerine fiziksel gücü ve silahı merkeze koymaya başlamaktadır” dedi.

Kadın Hastalıkları ve Doğum Hekimi Op. Dr. Gülçin Demirdöven, gebelikte karın ağrısının tek bir nedene bağlı 
olmadığını belirterek “Hamilelikte yaşanan karın ağrıları çoğu zaman büyüyen rahmin çevre dokulara baskı yap-

masından kaynaklanır. Ancak bazı durumlarda altta yatan farklı sağlık sorunları da söz konusu olabilir” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kadın Hastalıkları ve Doğum Hekimi Op. Dr. Gül-
çin Demirdöven, gebelikte karın ağrısının tek bir 
nedene bağlı olmadığını ifade ederek, hamilelikte 

yaşanan karın ağrılarının çoğu zaman büyüyen rahmin çev-
re dokulara baskı yapmasından kaynaklandığını kaydetti. 
Demirdöven, “Hamilelik süreci, vücutta birçok fizyolojik 
değişimin yaşandığı özel bir dönem olarak öne çıkıyor. 
Bu değişimlere bağlı anne adaylarının en sık karşılaştığı 
şikayetlerden biri karın ağrısı oluyor. Çoğu zaman normal 
gebelik sürecinin bir parçası olarak değerlendirilse de bazı 
durumlarda karın ağrısı önemli sağlık sorunlarına işaret 
edebiliyor. Dünya genelinde yapılan değerlendirmeler, 
gebelik sürecinde yaşanan ağrı şikayetlerinin kadınların 
önemli bir kısmında görüldüğünü ortaya koyuyor. Ağrının 
şiddeti, süresi ve eşlik eden belirtilerin doğru değerlendi-
rilmesinin hem anne hem de bebek sağlığı açısından kritik 
önem taşıyor.” diye konuştu. 

FİZYOLOJİK DEĞİŞİMLER                                       
AĞRIYA NEDEN OLABİLİYOR

“Hamilelikte karın ağrısının en yaygın nedenlerinden 
biri rahmin büyümesine bağlı olarak bağ dokuların geril-
mesi oluyor. Özellikle gebeliğin ikinci trimesterinden itiba-
ren bu tür ağrılar daha sık hissediliyor. Rahim büyüdükçe 
çevresindeki kas ve bağ dokular gerilir. Bu durum özellikle 
ani hareketlerde ya da uzun süre ayakta kalındığında ağ-
rıya yol açabilir” diyen Op. Dr. Demirdöven, bu ağrıların 
genellikle kısa süreli ve pozisyon değişikliği ile 
hafiflediğini ifade etti. Demirdöven, “Sindirim 
sisteminde yaşanan değişiklikler de karın ağrısı-
na neden olabiliyor. Hormonal etkilerle bağırsak 
hareketlerinin yavaşlaması kabızlık ve gaz şika-
yetlerini artırırken, bu durum da karın bölgesinde 
rahatsızlık hissine yol açıyor.”

Op. Dr. Demirdöven, “Karın ağrısına vajinal 
kanama, ateş, baş dönmesi ya da mide bulantısı 
eşlik ediyorsa bu durum mutlaka değerlendiril-
melidir. Bu belirtiler düşük riski, dış gebelik ya 
da enfeksiyon gibi durumların habercisi olabilir” 
uyarısında bulundu. 

Fizyolojik nedenlere bağlı hafif karın ağrıla-
rında bazı basit önlemlerle rahatlama sağlanabi-
liyor. Op. Dr. Gülçin Demirdöven, anne adayları 
için şu önerilerde bulundu: “Dinlenmeye özen 
gösterin. Uzun süre ayakta kalmak ağrıyı artıra-
bilir. Gün içinde kısa dinlenme molaları vermek 
önemlidir. Ani hareketlerden kaçının. Hızlı kalk-
ma ya da ani dönme hareketleri bağ dokuların ge-
rilmesini artırabilir. Ilık duş uygulayın. Kasların 
gevşemesine yardımcı olarak ağrının azalmasını 
sağlayabilir. Bol su tüketin ve lifli beslenin. Ka-
bızlık ve gaz kaynaklı ağrıların önüne geçilmesi-
ne destek olur. Rahat kıyafetler tercih edin. Karın 
bölgesine baskı yapan kıyafetler ağrıyı artırabi-
lir.”

“Bu öneriler hafif ve geçici ağrılar için geçer-
lidir” diyen Op. Dr. Demirdöven, ağrının devam 
etmesi durumunda mutlaka hekime başvurulması 
gerektiğini vurguladı. Demirdöven, şunları söy-
ledi: “Hamilelikte karın ağrısının doğru değer-

lendirilmesi, olası risklerin erken dönemde tespit edilmesi-
ni sağlıyor. Ağrının tipi, süresi ve eşlik eden bulgular doğru 
analiz edildiğinde ciddi tablolar erken dönemde yakalana-
bilir. Bu da hem anne hem de bebek sağlığını korumada 
büyük avantaj sağlar.”

Demirdöven, gebelikte ağrının kişiye özel değerlendi-
rilmesi gerektiğine dikkat çekerek “Her anne adayının ge-
belik süreci farklı ilerler. Bu nedenle ağrının yeri, süresi ve 
sıklığı bireysel olarak ele alınmalıdır. Özellikle dinlenmek-
le geçmeyen, giderek artan ya da günlük yaşamı etkileyen 
ağrılar mutlaka detaylı şekilde incelenmelidir” değerlendir-
mesinde bulundu.

Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı (TÜ-
SEB) Aşı Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. 
Ateş Kara, kızamığın yüksek bulaşıcılığı 

ve ciddi sonuçları nedeniyle aşıların eksiksiz ya-
pılması gerektiğini bildirdi. Prof. Dr. Ateş Kara, 
aşı konusunda ailelerin tereddüt yaşayabileceği-
ni belirterek, bu durumda doğru bilginin uzman-
lardan alınmasının önemine işaret etti.

Türkiye’de uygulanan aşıların klinik kul-
lanıma sunulmadan önce kapsamlı test ve ana-
lizlerden geçtiğini vurgulayan Kara, “Aşı tak-
vimimizde yer alan ve bazı özel durumlarda 
uyguladığımız aşıların çok ciddi testlerden geç-
miş olmasını, analizlerin hepsini tamamlamış 
ve güvenliğinin yüzde yüz olmasını istiyoruz.” 
dedi. Prof. Dr. Kara, aşıyla mikroorganizmayı 
vücuda tanıttıklarını ifade ederek, “Aşı uygu-
lamasından sonra ateş olabilir mi? Evet. Bazı 
aşılarda olur, olmasını da bekliyoruz. Herkes 
de olur mu? Hayır. Bir grubumuzda olabilir. 
Bazı aşılarda sadece yüz aşılanandan birisinde 
olur ama bazı aşılarda bu yüz aşılanandan 15 ila 
20’sinde ateş olabilir. Vücuda biz bu mikrobu 
tanıtmak istediğimiz ve mikrobu verdiğimiz için 
vücut ona bir cevap veriyor. “ bilgisini verdi.

Kızamığın son derece bulaşıcı bir hastalık 
olduğuna dikkati çeken Kara, bir kişinin has-
talığı 12 ile 18 kişiye bulaştırabildiğini belirt-
ti.  Aşı olmadığında kızamığın görülebildiğine 
ve bulaşının çok kolay olduğuna dikkati çeken 
Kara, “Kovid döneminde başlangıçta 1-2 kişiye 
bulaştırabiliyordu. Zaman içerisinde bu rakam 
10-12’ye geldiğinde herkes bir anda hastalanı-
yordu. Kızamıkta neredeyse bu rakam 12-18. O 
nedenle kızamık bir yere geldiğinde aşısız birisi 
varsa onu mutlaka hastalandırıyor ya da etrafta 
aşılılar sayesinde o anda aşısız kişi korunuyor. 
Toplumun diğerleri aşılandığı için kızamık bir 
şekilde o gruba girerse hastalanabiliyor.” dedi.

Prof. Dr. Kara, kızamığın erken dönemde 
ölüm, hastaneye yatış ve sakatlığa yol açabil-
diğini belirterek, “6-8 sene sonrasında bizim 
yavaş yavaş kişinin tüm zihinsel fonksiyonla-
rını kaybettiği bitkisel yaşama doğru girdiği ve 
ölümle sonuçlanabilen bir dönemi yaşayabili-
yor. Bu bakımdan kızamık çok korkutucu bir 
hastalık. Aşılardan asla vazgeçmeyelim.” diye 
konuştu.

ABD’nin birkaç yıl öncesine kadar kızamık 
vakalarının oldukça nadir görüldüğü bir ülke ol-
duğuna işaret eden Kara, “Aşılama oranları çok 
iyiydi ve çok ciddi anlamda aşı uyguluyorlardı. 
Ancak aşıyla ilgili ailelerin yaşadığı tereddütler 
sonucu aşılanmayan bireylerin sayısı artınca, 
bu yıl ABD’deki vaka sayısı 5 binin üzerine 
çıktı ve ne yazık ki can kayıpları yaşandı.” ifa-
desini kullandı. Kara, Fransa ve İngiltere’de de 
kızamığa bağlı çocuk ölümlerinin olabildiğini 
belirterek, “Bizim ülkemizde şimdilik öyle bir 
durumumuz yok. Türkiye, kızamık aşısı eksik 
olan vatandaşını telefonla arıyor. Sağlık çalı-
şanlarımız ulaşıyor ve aşısını hatırlatıyor.” çağ-
rısında bulundu.

“ÇOCUKLARIMIZIN AŞISININ EKSIK 
OLMADIĞINDAN EMIN OLALIM”
Aşı ile ilgili çok iddialar ortaya atıldığı ve 

bilgi kirliliği olduğunu dile getiren Kara, “İn-
sanlar bazen duyduklarına kolay inanabiliyor-
lar. Bazen kendilerini belki öne çıkarmak, belki 
ilgi çekmek için olmadık ifadeler de kullanıla-
biliyor. Aşılar bu bakımdan en çok zarar gören 
ürünlerden birisi. Bu kadar hayat kurtarırken 
böyle şekilde zarar veya işaretler de alabiliyor. 
Lütfen bunları tartışarak, uzmanlarına sorarak, 
içimizin rahat olmasını da sağlayalım çünkü her 
yaşın bir aşısı var.” diye konuştu.

Prof. Dr. Kara, kızamığın özellikle çocuk-
larda çok kolay ve ağır hastalığa gidebildiğini 
vurgulayarak, şunları kaydetti: “Çocuklardaki 
aşı oranlarımız iyi ama büyükler arasında da 
kızamık aşısı olmayanlarımız varsa ölüm ve ka-
yıp daha yüksek. Her yaş için sorgulayalım. Bir 
yaşından sonra en az iki doz aşı olduğumuzdan 
emin olalım. Böyle olursak, kızamığa bağlı en 
azından ölümün ve hastaneye yatışın olmayaca-
ğının garantisini verebiliriz.

Amerika ve Avrupa’da kızamık vaka sayısı 
çok yüksek. Türkiye’de de tek tük vakaları gö-
rebiliyoruz. Türkiye, geliş gidişlerin olduğu bir 
ülke ve kızamık çok kolay bulaşabilen bir vi-
rüs. 100 kişilik grubun içerisinde 95-96’sı aşılı 
değilse oraya kızamık çok güzel gidiyor. Ora-
daki kişileri de hasta ediyor. Böyle bir özelliği 
var. O bakımdan aşımızın eksik olmadığından, 
özellikle çocuklarımızın aşısının eksik olma-
dığından emin olalım. Kayıtlarımıza bakalım, 
şüphemiz varsa da bir doz aşı olalım, çünkü aşı 
çok güvenilir bir aşı.”                                 (AA)

Türk Psikofarmakoloji Derneği (TAP) Baş-
kanı Prof. Dr. Kemal Sayar, dünya genelin-
de yeni nesillerde dürtü kontrolünün zorlaş-

tığını belirterek, “Dijital kültür bizi adeta dopamin 
bağımlısı yaptı. Dolayısıyla insanlar kendilerine 
engel koymakta giderek zorlanıyor. Kendimize 
engel koyabilmek, uzun vadeli düşünebilmek de-
mektir.” değerlendirmesinde bulundu.

Sayar, TAP tarafından “17’nci Uluslararası 
Psikofarmakoloji ve Çocuk-Ergen Psikofarmako-
lojisi / Psikoterapi Kongresi” için geldiği Antal-
ya’da,  gençlerin okul eğitiminde öfke denetimi ve 
empati başta olmak üzere mutlaka bazı terbiyeleri 
almaları gerektiğini söyledi.

Çocuk ve gençlerin belirli değerlerle büyütül-
mesinin önemine işaret eden Sayar, aileden alın-
mamış bazı hasletlerin, özelliklerin, okul, eğitim 
ortamında gençlere kazandırılması gerektiğini 
vurguladı. Gençlere dürtüleri, öfkeyi kontrol ede-
bilme becerisi kazandırmak gerektiğini kaydeden 
Sayar, “Halden anlamak, bir başkasının halinden 
anlamak önemli. Adabımuaşereti bilmesi, toplum 
içinde nasıl davranmasıyla ilgili temel yaşam bil-
gilerine sahip olması gerekiyor. Hayat bilgisi der-
sini, ailenin, öğretmenlerin, kurumların, eğitim ca-
miasının gençlere aktarması mecburiyettir.” diye 
konuştu.

“ŞEFKATLE, EMPATIYLE                                  
GENÇLERI YETIŞTIRIP TOPLUMA            

KAZANDIRMAK GEREKIYOR”
İnsanların hazza götürecek şeyleri tercih et-

tiğini belirten Sayar, şöyle konuştu: “Dünyada 
dürtüsellikte artış var. Aklımıza geleni hızlı şe-
kilde uygulamak yönünde nesiller geçtikçe gide-
rek kolaylaşan eğilim var. Bu, daha haz odaklı 
bir toplum olmamızla alakalı. Dopamin devreleri 
çok hızlı çalışıyor. Bizi çabuk hazza götürecek 
şeyleri tercih ediyoruz. Bilgisayar oyunlarının, 
ekrandan hızlı gelen onaylanmaların bunda oy-
nadığı pay çok büyük. Dijital kültür bizi adeta 
dopamin bağımlısı yaptı. Dolayısıyla insanlar 
kendilerine engel koymakta giderek zorlanıyor. 
Kendimize engel koyabilmek, uzun vadeli düşü-
nebilmek, yakın vadedeki hazzı erteleyebilmek 
demektir. Dopamin bağımlısı haline geldikçe 
maalesef bu giderek zorlaşıyor.”

Sayar, gençlerin içinde dürtüsel problemler 
arttıkça daha kolay şiddete başvurabildiklerine, 
bu nedenle ruh sağlığı hizmetinin önemine işaret 
etti. Aile ortamları iyi olmayan, ailede yeterince 
sevgi, şefkat, anlayış bulunmayan gençlerin daha 
kolay şiddet olaylarına yönelebildiğini ifade 
eden Sayar, sosyal hizmet anlayışını çok iyi yer-
leştirmek gerektiğini söyledi.                        (AA)
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İtalyan Sky Sport kanalına konuk olan 
Montella, Türk Milli Takımı’nda iyi bir 
takım inşa ettiklerini belirterek, “Bana 

daha önce yeterince sağlamlık olmadığı söy-
leniyordu. Takıma taktik organizasyon ka-
zandırdık. Onlara çok az şey öğrettim ama 
bunlarla hepsini aynı yönde ilerletmeye 
çalıştım.” dedi.

Türkiye’de top koşturan milli futbol-
cuları tanıdığını, dolayısıyla kendisinin 
daha çok yurt dışındaki milli oyunculara 
odaklandığını dile getiren Montella, “Milli 
takımda zaman yok; maç stratejisini, ça-
lışma yöntemini ve sürekliliği sağlamaya 
çalışmanız gerekir. Bunun, kulüplerinde 
sahip oldukları yapıya yakın olması gere-
kir. Bu ekip, Dünya Kupası’na tesadüfen 
gitmedi, sadece teknik kalite nedeniyle 
de değil.” diye konuştu.

Hakan Çalhanoğlu’nun kadrodaki 
varlığının, hem takımı Inter hem de 
A Milli Takım için önemine işaret 
eden Montella, “Çalhanoğlu’nun 
maçta, takımda olmaması bir 

sorundur. Inter, ne zaman hızlanacak ne zaman yavaş-
layacak öyle anlarda ona güveniyor ve milli takım da 
aynı şekilde. O olmadığında takımın bir parçası eksik 
kalıyor.” yorumunu yaptı.

Montella, Hakan Çalhanoğlu’nun Milan’da oyna-
dığı dönemde daha hücum tarafında olduğunu, Inter’de 
üstlendiği rolle defansif meziyetlerinin de arttığını ve 
rakipten top çalmaktan da keyif aldığını ifade etti.

Türk oyuncuların iyi durumda ve oynuyor olmala-
rının kendisini mutlu ettiğini aktaran Montella, “Onla-
rı takip etmek de böylece güzel oluyor. Kenan Yıldız, 
mental olarak çok güçlü bir futbolcu. Kendini her zaman 
geliştirmek isteyen, her zaman dengeli biri. Bir oyuncu-
nun yetinmek istemediğini gördüğünüzde bunu hemen 
fark edersiniz. O hiçbir zaman sahadan ayrılmak iste-
mezdi, herkesten önce gelirdi. Bunu şimdi de yapıyor. 
Bu nedenle sahip olduğu özelliklerle daha da gelişmeye 
mahkum bir oyuncu.” görüşlerine yer verdi.

Montella, Kenan Yıldız’ın oyun organizasyonla-
rında solda yer almasını sevdiğini ama içeriye de kat 

etmesi gerektiğini vurgulayarak “Biraz daha geniş 
alanda oynamasını seviyorum çünkü bu şekilde 

daha fazla imkan buluyor. 10 numara gibi oyna-
maktan rahatsız olmuyordu ama ben onu 

bazen forvet arkasına koyduğumda her yere gitmesi 
gerekiyordu. Kendisi ise her zaman sola gitmeyi tercih 
ediyor, çünkü orada gerçekten yıkıcı oluyor. Üçüncü 
bölgedeki bir bek oyuncusunu bile geçebiliyor. Birebir 
fırsatı olduğunda asla geri durmayan bir oyuncu.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

MONTELLA’DAN                                                     
KARIYERINE YÖNELIK ITIRAF

Vincenzo Montella, halihazırda Juventus’u çalıştı-
ran Teknik Direktör Luciano Spalletti’nin de futbolda 
yeni şeyler icat eden, geliştiren hatta bir dahi olduğunu 
söyledi.

Montella, teknik direktör olarak çalışmadığı 2019-
2021 dönem için kariyerine yönelik bir itirafta buluna-
rak, şunları kaydetti: “1,5 yıl boyunca İtalya’da hiçbir 
sportif direktörle görüşmedim. Burada herhangi bir im-
kan yoktu. Hatta artık antrenörlük yapmamayı da dü-
şündüm. Türkiye’ye bu oyuna geri dönmek için gittim 
O sırada Kovid-19 pandemisi başladı. Evde iyiydim. 
Sonrasında bazı takımlardan başka çok beğenmediğim 
teklifler geldi. Adana Demirspor, doğru zamanda geldi. 
Kendime ‘Çıraklığımı yapacağım, bakalım o tutku geri 
gelecek mi’ dedim. Ve geri geldi.”                         (AA)

“Bu ekip, Dünya Kupası’na 
tesadüfen gitmedi”

Türkiye’de top koşturan milli futbolcuları tanıdığını, dolayısıyla kendisinin daha çok yurt dışındaki milli oyunculara 
odaklandığını dile getiren A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Montella, “Milli takımda zaman yok; maç stratejisini, 

çalışma yöntemini ve sürekliliği sağlamaya çalışmanız gerekir. Bunun, kulüplerinde sahip oldukları yapıya yakın olma-
sı gerekir. Bu ekip, Dünya Kupası’na tesadüfen gitmedi, sadece teknik kalite nedeniyle de değil.” diye konuştu.

Trabzonspor Kulübünden hakem ve VAR karar-
larıyla ilgili açıklama yapıldı. Bordo-mavili ku-
lüpten yapılan yazılı açıklamada oynanan RAMS 

Başakşehir maçında bir önceki maçtan kalan “haksız” 
cezaya rağmen tribünlerin dolduğu belirtilerek, “Muh-
teşem Trabzonspor taraftarına şükranlarımızı sunuyo-
ruz. Verilen bu cezaya karşı en güçlü cevabı veren ta-
raftarlarımız, Trabzonspor duruşunu tüm Türkiye’ye bir 
kez daha en güçlü biçimde göstermiştir. Son saniyeye 
kadar pes etmeden mücadele eden futbolcularımızın, 
maç sonunda tribünlerimizle kucaklaşarak sergiledikleri 
o eşsiz tablo, hepimizin göğsünü kabartmıştır. Bu duruş 
gelecekte elde edeceğimiz şampiyonlukların, kaldıra-
cağımız kupaların ve Avrupa’da ülkemizi, şehrimizi ve 
şanlı armamızı temsil edeceğimiz zafer dolu günlerin en 
somut habercisidir.” denildi.

Açıklamada, hakemler üzerine bilinçli bir şekilde 
baskı yapıldığı aktarılarak, şunlar kaydedildi:

“Oynanacak maçlar öncesinde manipülasyon ama-
cıyla bilinçli şekilde yapılan açıklamaların ve oluştu-
rulmaya çalışılan gündemin de farkındayız. Hakemler 
üzerinde baskı oluşturup manipülasyon yapma çabaları 
gözümüzden ve dikkatimizden kaçmamaktadır. Buradan 
açıkça ifade ediyoruz, bugün sözde “adalet” arayışına 
çıkanlar, Türk futboluna verdikleri zararları görmezden 
gelip başkalarını itham etmeden önce, kendi geçmiş ta-
rihlerindeki karanlık sayfalarla yüzleşmelidirler! Maa-
lesef saha dışındaki bu manipülasyonların, görev yapan 
hakemleri etkisi altına aldığını üzülerek görmekteyiz. 
Ortaya koyduğumuz karakter ve duruş, saha içerisinde 
düdük çalan hakemlerin formsuzluğu ve vahim hatala-
rıyla gölgelenmektedir. Futbol kamuoyunda derin bir 
hayal kırıklığı yaratan bu yönetimler, dökülen alın terini 
ve verilen emeği adeta “gözden kaçan” müdahalelerle 
yok saymaktadır.”

Açıklamada, Trabzonspor’un hakem ve yanlış karar-
lar konusunda yıllardır en çok canı yanan ve adaletsizli-
ğe karşı en önde yürüyen bir camia olduğu ifade edildi.

VAR’a da eleştirilerde bulunulan açıklama, şöyle 
devam etti: “Maçın temposunu okuyamayan, VAR’da 

dahi adaleti tesis edemeyen yönetim anlayışından artık 
bıktık! Türkiye Futbol Federasyonunun, özellikle de Sa-
yın Başkan İbrahim Ethem Hacıosmanoğlu önderliğin-
de hakemlerin gelişimi ve futbolun markalaşması adına 
ortaya koyduğu vizyonu, projeleri ve samimi gayretleri 
yakından takip ediyor ve destekliyoruz. Ancak, federas-
yon yönetiminin bu yapıcı tavrına rağmen, hakemlerin 
saha içi pratiklerinde ve MHK’nın yönetim mekanizma-
sında bir arpa boyu yol alınamamasını kabul etmiyoruz. 
Kaosa zemin hazırlayan bu kronikleşmiş sorunun artık

‘radikal kararlarla’ çözüme kavuşturulmasını bekliyo-
ruz.”

Trabzonspor’un adaletin sadece kendisi için isteme-
diği vurgulanarak, “Trabzonspor Kulübü olarak adaletin 
sadece belirli kesimler için değil, tüm paydaşlar için eşit 
şekilde tecelli etmesi adına üzerimize düşen her türlü 
sorumluluğu almaya hazırız. Ancak sabrımızın ve iyi 
niyetimizin de bir sınırı olduğunu, emeğimizin çalınma-
sına asla izin vermeyeceğimizi kararlılıkla vurguluyo-
ruz.” ifadelerine yer verildi.		          (AA)

Trabzonspor’dan hakem ve VAR kararlarına tepki!
Bordo-mavili kulüpten yapılan ya-
zılı açıklamada, “Ortaya koydu-
ğumuz karakter ve duruş, saha 

içerisinde düdük çalan hakemle-
rin formsuzluğu ve vahim hatala-
rıyla gölgelenmektedir.” denildi.

Antalya’nın Kepez ilçesinde düzenle-
nen 10’uncu Kepez Belediyesi Yağlı 
Güreşleri’nde başpehlivanlığı Enes 

Doğan elde etti.
Kepez’de 12 yıl aradan sonra yeniden dü-

zenlenen güreşlere katılan pehlivanlar, dualı 
çayıra “Öğretmenlerimize ve öğrencilerimi-
ze yönelik şiddet, geleceğimize ihanettir” 
pankartıyla çıktı.

Duacı Edip Akbayram Gençlik Parkı’nda 
büyük çekişmeye sahne olan güreşlerde baş-
pehlivanlık final mücadelesinde Ali Gürbüz 
ile Enes Doğan eşleşti.

Mücadele sırasında Gürbüz geçirdiği sa-
katlık nedeniyle final müsabakasına devam 
edemediği için Doğan, 10’uncu Kepez Be-
lediyesi Yağlı Güreşleri’nde başpehlivanlığı 
kazandı.

Başpehlivan Doğan’a altın kemeri Kepez 
Belediye Başkanı Mesut Kocagöz taktı.

Başkan Kocagöz, konuşmasında, er mey-
danının sadece bir spor alanı olmadığını asa-
letin, cesaretin ve geleneğin bin yıllık yürü-
yüşüne şahitlik ettiğini kaydetti.

Er meydanının ahlakın, sabrın ve mertli-
ğin de sınandığı yer olduğunu belirten Ko-
cagöz, “Burada diz çöken yenilmez, burada 
galip gelen kibirlenmez. Çünkü bu meydanın 
özü edep, ahlak ve saygıdır. Kepez meyda-
nı yıllardır pehlivanını, davulun ve zurnanın 
coşkusunu bekliyordu. Bugün bu hasret sona 
erdi. Kepez’de er meydanı yeniden kuruldu, 
güreş yeniden ayağa kalktı.” dedi.	      (AA)

Vodafone Sultanlar Ligi play-off final 
serisi VakıfBank’ın şampiyonluğuy-
la noktalanırken, maçlarda kullanılan 

Vodafone 5G destekli Şahin Gözü teknolojisi 
sayesinde önemli istatistikler elde edildi.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, Voda-
fone’un isim sponsorluğunda 2025-2026 Sul-
tanlar Ligi sezonu tamamlandı.

Vodafone 5G destekli Şahin Gözü tekno-
lojisinin kullanıldığı ligin play-off final seri-
sinde ise önemli istatistikler kaydedildi.

Buna göre, Fenerbahçe Medicana’dan 
Melissa Vargas 111.96 kilometre/saat (km/s) 
ile serinin en hızlı servisini kullandı. Vargas 
ile VakıfBank’tan Marina Markova 109 km/
s’ye ulaşarak en hızlı smaçta zirveyi paylaştı.

Markova ayrıca 3,3 metreyle en yüksek 
smaç yüksekliğine ulaştı. Play-off finalinde en 
uzun ralli de VakıfBank ile Fenerbahçe Me-
dicana arasında oynanan serinin 3. maçında 
26,4 saniye ile gerçekleşti.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Vo-
dafone Türkiye Üst Yöneticisi (CEO) Engin 
Aksoy, Türk kadın voleybolunun yanında dur-
maya devam ettiklerini belirtti.

Aksoy, bu sezon da 5G destekli Şahin 
Gözü sistemini play-off 1-4 etabı, play-off 3-4 
etabı ve play-off final serisi maçlarında kul-
landıklarını hatırlatarak, şunları kaydetti: “Vo-
leybolseverler bu sistemle hem maç esnasında 
sahadaki ekranlardan hem de TV ve dijital 
maç yayınlarından servis hızı, smaç hızı, smaç 
yüksekliği ve ralli süresi gibi verileri anlık ola-
rak takip edebildi. Aynı zamanda Şahin Gözü 
kameralarıyla Challenge kararları anlık olarak 
takip edilebildi ve set sonlarında oyuncu ve 
takım istatistikleri seyircilerle paylaşıldı. Se-
zon sonunda, play-offları da dahil ettiğimizde 
52 maçta bu servislerden yararlanıldı. Şahin 
Gözü’nün sağladığı istatistiksel verileri bir 
kez daha ulusal bir ligde sezonun tamamında 
kullanmış olduk. Bu teknoloji sayesinde sade-
ce şampiyonluk play-offu aşamasına gelmiş 
takımların oyuncularının değil, ligdeki tüm 
takımların istatistiklerini ölçümleyebiliyoruz. 
Ligde mücadele eden tüm takımlarımızı tebrik 
ediyoruz.”			          (AA)

Kepez Belediyesi
Yağlı Güreşleri’nde

başpehlivanlığı
Enes Doğan kazandı

“Şahin Gözü” il
 Vodafone Sultanlar Ligi 
play-off final serisinden 

özel istatistikler

Romanya Milli
Takımı’nda ikinci

Gheorghe Hagi dönemi
Romanya Futbol Federasyonunun açık-

lamasında, vefat eden Mircea Lu-
cescu’dan boşalan teknik direktörlük 

görevi için Hagi ile anlaşma sağlandığı belir-
tildi. Açıklamada görüşüne yer verilen Hagi, 
“Futbolculuk zamanımda yaptığım gibi Ro-
manya’yı bir kez daha temsil etmek büyük bir 
onur ve sorumluluk. Bunu bir antrenör olarak 
da yapmayı umuyorum çünkü önemli olan 
performans sergilemek, başarılı olmak. Milli 
takıma bu yüzden geldim. Güzel şeyler başa-
rabileceğimize inanıyorum. Futbolculuğumda 
ortaya koyduğum performansı, bir antrenör 
olarak da sergilemeyi umuyorum. En iyisi 
olabileceğimize inanıyorum.” ifadelerini kul-
landı.

Başarılarla dolu futbolculuk kariyerine 
Galatasaray’da son veren Hagi, ilk olarak 
2001’de Romanya Milli Takımı’nın başına 
geçti. Sarı-kırmızılılarda teknik direktörlük 
de yapan 61 yaşındaki Rumen teknik adam, 
daha sonra Bursaspor, Steaua Bükreş, Viito-
rul ve Farul gibi takımları çalıştırdı.      (AA)

Samsunspor’un basın sözcüsü Suat Çakır, Nuri 
Asan Tesisleri’ndeki basın toplantısında, Beşik-
taş karşısında özellikle ikinci yarıda oynadıkları 

oyunla Samsunspor’un eski günlerine geri döndüğü-
nü gösterdiklerini kaydetti. Sakat oyuncuların takıma 
katılmasıyla her geçen hafta performanslarının yüksel-
diğine dikkati çeken Çakır, “İnşallah bu güzel futbolu-
muzu devam ettireceğiz. Çünkü önümüzde çok önemli 
bir kupa maçı var. Trabzonspor maçına bütün taraftar-
larımızı bekliyoruz. Stadyumun kapılarını 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı nedeniyle ço-
cuklarımıza ve okullarımıza açtık. Taraftarlarımızın da 
bu maça ilgi göstereceğini düşünüyorum. Tribünlerde 
en az 25 bin seyirci olmasını bekliyoruz. Çünkü onla-
rın desteğine bu maçta çok ihtiyacımız olacak.” dedi.

Avrupa kupalarına katılmanın en kısa yolunun Tür-
kiye Kupası olduğunu dile getiren Çakır, “Bu yıl Av-
rupa’da taraftarlarımıza ve ülkemize heyecan yaşattık. 
Yeniden Avrupa kupalarına katılmak istiyoruz. Takı-
mımıza inanıyoruz, perşembe günü Trabzonspor kar-
şısında turu geçeceğimize camia olarak canıgönülden 
inanıyoruz. İnşallah bu maçı geçtikten sonra Avrupa’ya 
gitmek için önümüzde 2 maç kalıyor.” ifadesini kullan-
dı. Çakır, Celil Yüksel’in sakatlığı sebebiyle sezonu ka-
pattığını, Jaures Assoumou’nun ise sakatlığının sürdü-
ğünü belirtti. Süper Lig’de 5’incilik iddialarının devam 
ettiğini işaret eden Çakır, “Bu yıl Süper Lig’e 5’incilik 
hedefi ile başladık ama biraz geriye düştük. Rakipleri-
mizle 6 puan var aramızda. İki rakibimizle de karşı kar-
şıya geleceğiz.” diye konuştu.		        (AA)

Samsunspor, çeyrek finalinde turu geçmek istiyor



23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı, 
Gölbaşı’nda birbirinden renkli etkinliklerle kutla-
nacak. Atatürk Sahil Parkı’nda gerçekleştirilecek 

program kapsamında gün boyu sürecek etkinlikler, ço-
cuklara unutulmaz bir bayram yaşatmayı hedefliyor.

Saat 12.00’de başlayacak kutlamalar, bando eki-
bi ve karakterlerin yer aldığı kortej yürüyüşüyle start 
alacak. Ardından animasyon gösterileri ile sahne prog-
ramı devam edecek. Gün içerisinde Moğolistan Sirki 
gösterileri, jonglör performansları, balon ve sihirbaz 
gösterileri ile tek teker bisiklet şovları çocuklarla bu-
luşacak. Etkinlikler, 17.00-18.00 saatleri arasında ger-
çekleştirilecek animasyon gösterileri ve kapanış prog-
ramıyla sona erecek.

Sahne programlarının yanı sıra gün boyunca alanda 
kurulacak etkinlik alanları da çocuklara eğlence dolu 
anlar yaşatacak. Bando ekibi performansları, çocuk-
ların fotoğraf çektirebileceği karakterler, yüz boyama 
alanı, pamuk şeker ve patlamış mısır ikramları, şişme 

oyun parkı ve simülasyon araç deneyim alanı ile bay-
ram coşkusu gün boyu devam edecek.

“23 NISAN DÜNYADA EŞI BENZERI                
OLMAYAN ÇOK ÖZEL BIR GÜNDÜR”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, 23 Ni-
san’ın sadece bir bayram değil, aynı zamanda gelece-
ğin teminatı olan çocuklara verilen değerin en önemli 
göstergesi olduğunu vurgulayarak “23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün çocuklarımıza armağan ettiği, dünyada eşi 
benzeri olmayan çok özel bir gündür. Bizler de Gölbaşı 
Belediyesi olarak bu anlamlı günü çocuklarımızın yü-
zünde tebessüm oluşturacak, onların hayal dünyasını 
zenginleştirecek etkinliklerle kutlamak istedik. Ama-
cımız; çocuklarımızın neşeyle, güvenle ve sevgiyle 
büyüdüğü bir Gölbaşı inşa etmektir. Bu kapsamda ha-
zırladığımız programda hem eğlendirici hem de sosyal 
yönü güçlü etkinliklere yer verdik. 

Ailelerimizin de çocuklarıyla birlikte kaliteli vakit 
geçirebileceği bir ortam oluşturduk. Tüm hemşehrile-
rimizi bu güzel coşkuya ortak olmaya davet ediyorum. 
Gelin, bu bayramda çocuklarımızın mutluluğunu bir-
likte büyütelim.” dedi.                       (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, 23 Nisan kutlamalarını ço-
cukların sesiyle karşıladı. Üç gün süren fes-
tival boyunca Türkiye’nin farklı illerinden 

gelen 38 çocuk ve gençlik korosu sahne alarak zengin 
repertuvarlarıyla hem yerli hem de yabancı eserleri ba-
şarıyla seslendirdi.

MUAMMER SUN ESERLERIYLE ANILDI
Festival kapsamında, Türk müziği-

ne önemli katkılar sunan Muammer 
Sun’un eserleri de çocuk koroları 
tarafından seslendirildi. Türkiye’de 
çok sayıda çocuk ve gençlik koro-
sunun kurulmasına öncülük eden 
ve TRT Ankara Radyosu Çoksesli 
Korosu’nun kuruluşunda önemli rol 
oynayan Sun, koro şefleri ve öğrenci-
ler tarafından saygıyla anıldı.

ZOR GÜNLERDE                                                      
SANATIN BIRLEŞTIRICI GÜCÜ

Son günlerde Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta ya-
şanan üzücü olaylar nedeniyle festival daha da anlam 
kazandı. Çocukların kendilerini müzik ve sanat yo-
luyla ifade edebilmelerinin hem bireysel gelişimleri 
hem de toplumsal dayanışma açısından önemli olduğu 

vurgulanırken, bu tür etkinliklerin karanlık süreçlerin 
aşılmasında önemli bir rol üstlendiğine dikkat çekildi.

KOROLARA BAŞARI ÖDÜLLERI VERILDI
Festivalin sonunda korolar, sahne performansları 

ve müzikal başarıları doğrultusunda çeşitli katego-
rilerde ödüllere layık görüldü. Program kapsamında 
korolara; müzikal dinamikler, diksiyon ve anlaşılabi-

lirlik, entonasyon, denge ve uyum, ritmik birliktelik, 
koro-şef uyumu, ve sahne performansı gibi alanlar-
da başarı ödülleri takdim edildi. Ayrıca katılımcılara 
“Sahnedeki Cesur Kalpler Ödülü” de verildi. Mamak 
Belediyesi’nin ev sahipliğinde gerçekleştirilen festival, 
çocukların umut dolu sesleriyle geleceğe dair güçlü bir 
mesaj verirken, sanatın iyileştirici ve birleştirici gücü-
nü bir kez daha gözler önüne serdi.   (Haber Merkezi)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün zihin-
sel bir eşiği atlıyorsunuz; kararsızlık ya-
şadığınız konularda taşlar nihayet yerine 
oturuyor. Kendi otoritenizi kurmak ve 

çevrenize bu kararlılığı hissettirmek adına oldukça 
güçlü bir duruş sergileyebilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Sessiz ve 
derinden yaşayacağınız bir gün. Bazen 
durmak, en hızlı ilerleme yöntemidir. 
Kendi değer yargılarınızı gözden geçi-

rirken sizi aşağı çeken eski alışkanlıklarınızla ve-
dalaşma cesareti bulacaksınız.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Bilgi 
kirliliğinin arasından asıl olanı çekip 
çıkarma beceriniz bugün test edilebilir. 
Stratejik bağlantılar kurmak ve sadece 

“duymak” yerine “anlamak” üzerine odaklanmak 
avantajınız olacak. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Sorumluluğunuz gereği attığınız her 
adımın sağlamlığına odaklanmalısınız. 
Uzun vadeli prestijinizi sarsacak aceleci 

kararlardan kaçınmalı, tecrübenizin getirdiği tem-
poyu korumalısınız.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Vizyo-
nunuzu sadece görünenle sınırlamayın; 
bugün keşfedilmemiş alanlara duydu-
ğunuz merak size yeni kapılar açacak. 

Kendi sınırlarınızı aşma isteğiniz, çevrenizdeki 
insanlar için de bir motivasyon olabilir.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Analitik 
zekanızın en keskin olduğu günlerden 
birindesiniz; karmaşık görünen her du-
rumu basit parçalarına ayırarak çözebi-
lirsiniz. Maddi veya manevi bir dönüşü-

mün eşiğinde olabilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Diplomatik 
ilişkilerde gösterdiğiniz başarı bugün 
önemli artılar sağlayabilir. Karşıt fikirle-
rin ortasında durup ortak bir zemin inşa 

etmek hem prestijinizi artıracak hem de içsel den-
genizi yeniden kurmanızı sağlayacaktır.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Verimli-
liğinizi baltalayan gereksiz detaylardan 
arınma zamanı. Hayatınızın yönetim pa-
nelini elinize alarak, hangi işin ne kadar 

enerji hak ettiğine dair yeni ve daha katı kurallar 
koyabilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Hayatın cid-
diyeti içinde kendi özgün neşenizi ve 
yaratıcılığınızı bir zırh gibi kullanabilir-
siniz. Kendinizi ifade etme biçiminizde-

ki samimiyet, en zor kapıların bile kendiliğinden 
aralanmasını sağlayacaktır.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kendi iç 
kalenizi tahkim etmek ve aidiyet duygu-
sunu sorgulamak için derinlikli bir gün. 
Temelleri sarsılmış hiçbir yapının üzeri-

ne kat çıkamayacağınızı bilerek, önce zemindeki 
taşları düzeltmeye odaklanacaksınız.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Söylenme-
yeni duymak ve satır aralarını okumak 
bugün sizin için bir zorunluluk haline 
geliyor. Zihninizdeki yenilikçi fikirleri 

somut birer projeye dönüştürmek için ihtiyacınız 
olan şey karşınıza çıkabilir. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Elinizdeki 
kaynakların kıymetini bilmek kadar, on-
ları nasıl büyüteceğinize dair vizyoner 
bir bakış açısı geliştiriyorsunuz. Özgü-

veninizin sadece başarıya değil, kendi varlığınıza 
dayalı olduğunu fark etmelisiniz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Tyla ve Zara Larsson’dan sürpriz iş birliği

Mamak’ta sahne çocukların oldu

Papagenolar Çocuk Operası Çankaya’da

23 Nisan coşkusu Gölbaşı’nda yaşanacak

TBMM’de “23 Nisan Çocuk Şenliği”

Gölbaşı’nda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı coşkusu
dopdolu etkinliklerle kutlanacak. Kortej yürüyüşünden sirke, animasyondan

sahne gösterilerine kadar birçok renkli program çocuklarla buluşacak.

Mamak Belediyesi’nin ev sahipliğinde, Başkent 
Filarmoni Akademi tarafından düzenlenen 1’inci 

Ankara Çocuk ve Gençlik Koroları Festivali, Prof. 
Dr. Necmettin Erbakan Kongre Merkezi’nde üç 
gün boyunca gerçekleştirildi. Türkiye’nin farklı 

şehirlerinden 38 koronun sahne aldığı festival, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı ço-
cukların sesiyle karşılayarak, son günlerde Şanlı-

urfa ve Kahramanmaraş’ta yaşanan üzücü olaylara 
karşı umut veren anlamlı bir buluşma oldu.

Çankaya Belediyesi 23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı etkinlikleri kapsamında 
Wolfgang Amadeus Mozart’ın ölümsüz eseri 

Sihirli Flüt’ten ilhamla sahneye taşınan Papagenolar 
Çocuk Operasını Çankayalı çocuklarla buluşturdu.

Çankaya Belediyesi Atatürk Sanat Merkezi Kırmızı 
Salonda sahnelenen operada çocuklar müziğin, doğa-
nın ve insan sevgisinin büyülü atmosferinde unutulmaz 
bir yolculuğa çıktı.

Mozart’ın Sihirli Flüt Operasının en renkli karak-
terlerinden biri olan Papageno etrafında şekillenen 

opera Papageno’nun ailesi, Gece Kraliçesi, Sarastro ve 
Ağaç Adam gibi büyülü karakterlerle zenginleşiyor.

Çocuklara farklı bir deneyim sunan temsilde doğa 
ve insan sevgisinin birlikte nasıl güzellikler yarata-
bileceği, en olumsuz görünen kişilerin bile içinde bir 
iyilik kırıntısı taşıdığı ve bu iyiliğin sevgiyle açığa çı-
karılabileceği anlatılıyor. Çocukların müzik ve sahne 
sanatlarıyla erken yaşta tanışmasına olanak sunan ve 
küçük izleyicilerin sanat ve estetik algılarını zenginleş-
tiren Papagenolar Çocuk Operası, ailelere de farklı bir 
deneyim sundu.                                  (Haber Merkezi)

Ankara’nın Beypazarı ilçesindeki İnözü Vadi-
si, ziyaretçilerine tarihle iç içe vakit geçirme 
imkanı sunuyor.

Kaya mağaralarıyla bilinen İnözü Vadisi, birçok 
medeniyetin izlerini taşıyor. İlçeyi gezen yerli ve ya-
bancı turistlerin ilk duraklarından olan vadide, İnözü 
Çayı’nın aşındırmasıyla oluşan yüksek kayalıklar ve 
oyuklar yer alıyor. Ziyaretçilerine tarihle iç içe vakit 
geçirme imkanı sunan vadi, trekking tutkunlarını da 
ağırlıyor.                                                              (AA)

Beypazarı’ndaki İnözü 
Vadisi ziyaretçilerini tarihi 

yolculuğa çıkarıyor

TBMM’de 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı etkinlikleri Meclis bahçesinde düzenle-
nen açılış ve ödül töreni programı ile başladı. Tö-

rene TBMM Genel Sekreteri Hüseyin Kürşat Kırbıyık, 
Milli Eğitim Bakan Yardımcısı Celile Eren Ökten, Genç-
lik ve Spor Bakan Yardımcısı Safa Koçoğlu Gürsoy, 
milletvekilleri, TÜBİTAK Başkanı Orhan Aydın, Anka-
ra Üniversitesi Rektörü Necdet Ünüvar ve Türkiye’nin 
ilk astronotu Alper Gezeravcı’nın yanı sıra çok sayıda 
davetli katıldı. Tören, saygı duruşunda bulunulması ve 
İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başladı.

Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Safa Koçoğlu 
Gürsoy, “23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayra-
mı; bir yönüyle çocukların neşesi, bir diğer yönüyle ise 
milletin kendi sözünü söylediği tarihtir. Cumhuriyetimi-
zin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün bu anlam-

lı günü çocuklara armağan etmesi ise geleceğe duyulan 
güvenin en net ifadesidir. Bu miras köklerimizden aldığı 
güçle yarına uzanan, bize yön veren ve omuzlarımıza 
düşen sorumluluğu her adımda yeniden hatırlatan bir 
yürüyüştür. Ve her yıl bize aynı gerçeği söyler; bu ülke-
nin yarını, kendisine güvenilen nesillerin omuzlarında 
yükselir. Gençlik ve Spor Bakanlığı olarak biz de bu 
anlayışla hareket ediyoruz. Bu yıl 81 ilimizde sahaday-
dık, 9 farklı branşta 67 bini aşkın çocuğumuzun katılı-
mı ile gerçekleştirdiğimiz etkinlikler bu güvenin saha-
daki güçlü karşılığı oldu. Basketbolda mücadele vardı, 
okçulukta odak, yüzmede azim, satrançta sabır vardı. 
Ortaya konan her emek, her çaba, geleceğe dair umu-
dumuzu daha da güçlendirdi. Her biri ayrı bir hikaye 
ama hepsinin ortak noktası aynı; inanmak ve hayalleri 
gerçekleştirmek. Ve inanıyorum ki bugün bu sahalarda 

yer alan nice genç arkadaşımız, yarın ay yıldızı bayra-
ğımızı dünyanın dört bir yanında gururla dalgalandıra-
cak” ifadelerini kullandı.

“23 NİSAN RUHU ÜLKEMİZE                              
SAHİP ÇIKMA İRADESİDİR”

Milli Eğitim Bakan Yardımcısı Celile Eren Ökten 
ise Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’taki okul saldırılarını 
hatırlatarak, “Eğitim ailesi olarak geçtiğimiz hafta ya-
şadığımız müessif hadiselerin derin teessürü içerisin-
deyiz. İnanıyoruz ki bu acı tecrübeler, birbirimize olan 
bağlılığımızı ve okullarımızı birer şefkat yuvası kurma 
irademizi daha da güçlendirecektir. 23 Nisan ruhu mille-
timizin kendi kaderine bizzat sahip çıkma iradesidir. Bu 
irade bugün çocuklarımızın berrak zihinlerinde ve temiz 
kalplerinde yaşamaya devam etmektedir” dedi.    (DHA)

Tyla ve Zara Larsson güçlerini ilk kez bir-
leştirdi. İkilinin yeni şarkısı “She Did It 
Again”, Tyla’nın yakında çıkacak albümü 

A-Pop’un ikinci single’ı olarak yayınlandı. Çöl 
ve şelale arasında geçen estetik klibiyle dikkat 
çeken parça, yazın iddialı hit adaylarından biri 
olarak görülüyor. Her iki isim de son dönemde 
kariyerlerinin en yoğun ve güçlü dönemlerinden 

geçiyor. Tyla, yeni albüm sürecini hızlandırırken; 
Zara Larsson ise Midnight Sun turnesiyle dünya 
çapında sahnede. Bu yükselişin önemli durakla-
rından biri de Türkiye olacak. Zara Larsson, 9 
Ağustos 2026’da İstanbul Parkorman’da sahne 
alacak. Konserde hem yeni dönem parçalarını 
hem de “Lush Life”, “Symphony” gibi hitlerini 
dinleme şansı olacak.               (Haber Merkezi)
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